
ÉMN 
Méltóztattak ugyebár palamennyien 

Juboin ur jelentését olbasni, amelyet a 
femzeti Bank francia delegátusa komá- 
ma harmadik évnegyedéről saját kezüleg 
ogalmazni és közreadni Kegyeskedett. 
[z a jelentés augusztus hetedi 
ember hetedike közötti időről szól, a 
ney dátum — szerény bvéleményünk sze- 
int – mint az alábbiakból kitünik, bég- 
felenül fontos. A jelentés tehát nobem- 
ber hó hetedikéig szól. lletedikéig bezá- 
jólag. Sajnos, a jelentés nem hangsulyoz- 
n ki, hogy hatodikán este tizenkét orai 
agy hetedikén este tizenkét óráig szol, 

jár – ismételjük! - a dátum, sőt meg 
lozzá az óra is, végtelenül fontos. 
Auboin ur jelentése nagy általánosság- 

ban megoeregeti a vállunkat: külön az 
oszágét, külön a kormányét és külön a 
Nemzeti Bankét. Egészen csudálatos és 
leljesen szokatlan, de ez alkalommal Au- 
boin ur megveregette ovalamennyiünk bval- 
lit, a polgárság bállát is. Az, amit a kor- 
mányról, a bankról és az országról mond, 
nem érdekel bennünket, mert ezek a 
mondanipalók az országoknak, a nem.- 
eti bankoknak és a kormányoknak szó- 
hnak, a franciának, meg az amerika- 
nak, a spájcinak és a belganak, azok- 
uk a nehány kormányoknak és orsza- 
pénak, amelyek Auboin urat a Banca 
ationala élénk főfeloigyázókóni, a mi 
pénzünkből azért tartják, hogy önmagu- 
k és pénzüket, gazdaságukat és ara- 
nyukat megnyugtassák. Az azonban, amit 
Áuborn ur rólunk mond, az kizárólag 
bennünket érdekel 
Auboin ur azt mondja rólunk, hogy 

a fogyasztási árak általában eléggé al- 
lalmazkodtak a követelményekhez, éh- 
inség nincs és nincs tulzott munkahiány 
sem. 

Hálás köszönet! Mindenekelőtt azért, 
mert AÁuboin ur ugy találja, hogy a fo- 
gyasztási árak a köbetelményekhez elég- 
gé alkalmazkodtak. Beszélt a köbetelmóé- 
nyekkel és azok közölték a francia szak- 
értőbel, hogy köszönik szibes érdeklődé- 
sét, a fogyasztási árak alka mazkodásá- 
val a legteljesebb mértékben meg oan- 
nak elégedve. Velünk ugyan Auboin nem 
beszélt és bennünket nem kérdezett fel, 
de ugy látszik a külföldi hitelezők nem 
arra kipüncsiak, hogy az ország polgár- 
sága hogyan és mennyire birja az árakat, 
anem arra, hogy a „követelményeknek" 

ezek az arak megfelelnek-e. Ezen nincs 
mit rekriminálni Valoszinüleg nem év- 

övetelmények elismerése pagy dgáncsa 
nájaizére készülnek és alkalmazkodnak. 

Éhinség nincs! - mondja Auboin ur 
és ahogyan mondja, a hangsulyban es a 
(cszlusban, ban egy kis felülről leszólás, 
üszkeség és telszelgés. : 
– Éhinség nincs! Tisztán azért nincs, 

mert én itt Bagyok és ugy csinálom. hogy 
ne legyen. 
„Az ember előtt egy kissé elborul a vi- 
lág, Ugy megállapitjak rólunk a jelen- 
tésben, mint cseléd, ahogyan gazdájának 
rapoltol: 
– Ettek a disznók? 

– Ettek. 
És a gazda boldog. És a disznó legyen 
még bo'dogabb. Kaptak enni. Még kap- 
lunk enni. Nobember hatodikáig még 
captunk. Csak hét milliárd megy kamat- 
a a huszonötből, amelyet kifizetni kel- 
ene és amelyet befizetni nem birunk és 

ám - kaptunk enna. 
Tény eg éhinség nincs, Ma este hattól 

hétig sétá'ni voltam és tényleg, sehol az 
tlcán nem találtan éhségtől összeesetlt 
embereket a jarda szélen. Pedig tél can. 
s hó pan. És ilyenkor télen és hoban 

dioat, hogy éhséglől kimerült és kopla- 
ástól leromlott emberek az utcán. a jár- 
a mentén szépen sorba kiteritbe, munt 
Mulak padászat után a mesgye 
eküdni szoktak. de Auboin ur tisztelettel 
és büszkeséggel gazdájápal és gazdájá- 
nak kapcsolt és össz övetkezett társai- 
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ike és no- 

fünk hozzá. Ugy látszik az árak nem a 
la gárok fogyasztási képessége, hanem a 

szélén. 
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pal közli, hogy nem kell félni: éhinség 
nincs. 
De forduljunk át más tenorba, önérze- 

tesebbe és keményebbe: 
Kikérjük magunknak, hogy felőlunk 

és rólunk ilyeneket jelenteni méltóztas- 
sanak. Még a Nemzeti Bank francia szok- 
értője se merészeljen ilyen raportokat 
adni. Nem azért születtünk és nem azért 
dolgozunk és nem azért fő a fejünk és 
kérgesedik a tenyerünk, hogy kilátásba 
helyeztessék eletünkről és emberi mivol- 
tunkról. hogy éhinség lesz. Nálunk nem 
lesz. Mi nem pbárjuk meg, hogy legven. 
Mi nem azért pagyunk, hogy nálunk ka- 
mat és nálunk éhinség légyen. Mi azért 
pagyunk és azért leszünk. mert anyánl- 
pilágra szült és a törvény nem engedte. 
hogy elpusztitson bennünket. A törvény 
bünteti a magzatelhajtást. bünteti a 
gyilkosságot és bünteti az éhinséget 1s, 
mert az is gyilkosság. 
Románia és Románia tizennyolc mil- 

lió polgára ember és mert ember, joga 
pan enni és fog is enni, még ha Auboin 
ur kékül-sárgul dühében. akkor is fog 
enni, mert — éhinség nem lesz. Auboin 
szerint nopember hetedikéig még 

hó hetedike után sem lesz. Már semmink 
sincs. Nincs egy tisztességes rend ruhánk 
és nincs egy örömös percünk és nincs 
célunk és bágyunk sem, de éhinség? Itt 
még nem tartunk. Majd ha nem fizetünk 
már egyet en bani kamatot sem és nem 
tartjuk be a konberziós részleteket és 
nem tudunk egyetlen lej adót sem leró- 
ni. akkor fogunk éhezni, de addig ne tes- 
sék megállapitani rólunk, hogy éhinség 
nincs. 

Főszerhesztő 

Sze'e Bé'a dr. 

nem 
polt. Mi állitjuk és harsogjuk: nopbember 

Tessék megállapitani a jelentésben. 
hogy éhinség nem is lesz, mert ez az or- 
szág nem tűúri el, hogy a defláció és a 
stabilizáció kedbéért ha már mindenről 
le is mondott, lemondjon arról ts, hogy a 
termett mabonáját az utolsó szemig, a 
nevelt állatát utolsó darabig és a kifejt 
tejét az utolsó literig kamatban és ka- 
matért Auboin ur megbizóinak beszolgál- 
tassa es éhezzen. 
Nem fogunk éhezni. Nekünk a buza, 

a marha, a tej, a gyümölcs arra kell, 
hogy a hasunkat megrakjuk, nekik ott 
Párisban és Londonban, Züyrtehben és 
Brüsszelben arra. hogy mérlegük nyere- 
ség szaldóját még magasabbra emeljék 
Hát essen a mérleg, ha nem megy fto- 
pább, de a hasunkat nem engedjük. 

És az sem igaz, amit Auboin ur tovább 
jelent, mondoán, hogy nincs tulzott 
munkahiány. Egy szó sem igaz. Van tul- 
zott munkahiány. Mihelyet egyetlen em- 
ber munka és Kkereset nélkül áll. máris 
tulzott munkahiány bpan és mert, sajnos. 
nem egy, de nagyon sok ember itt ténfe- 
reg az utcákon és népkonyhák és 
munkanélküli se élyalapok tüzhelyéről 
esz a lebbencs eoest, nagyon is tuzott 
munkahiány ban. És mert opan, munkál 
és nem jelentést kérürék es mert munkát 
kérünk és dolgozni akarunk, nem lehet 
és nem szabad bennünket az éhhalál le- 
hetőségeipel fenyegetni. 
Nem halunk éhen, nem és nem. Már 

éhezünk és örök büne a kormányzatnak, 
hogy már éhezünk, de ez a legtöbb, a 
meddig elmegyünk: éhinség nem lesz. 
Méltóztassék megérteni: nem lesz! 
ks tessék jelenteni ugy, ahogy mond- 

juk: : 
„Románia teljesitőképességének utolsó 

erőpróbájánál tart. Gazdasági élete min- 
dennek mondható, csak éppen egészse- 
gesnek nem. A fogyasztási árak nem fe- 
lelnek meg a köbetelményeknek és ami 
még ennél is fontosabb, nem felelnek 
meg a fogyasztóképesség jelenlegi sulyos : 
helyzetének. A polgárság a ovégső elke- 
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seredettség paroxizmusában türi még a 
hét milliárdot, amelyet nekünk kamatban 
évente kifizetnek, de nem fogja eltürni, 
hogy ez a teher tovább is nyomja és az 
ország az éhunség katasztrófális test és 
lelki depressziójába kerüljön. Az állam 
nem fizet senkinek: sem nyugdijasnak, 
sem tisztoiselőnek. A tanitók, a papok, 
a katonák sem kapják már rendesen a fi- 
zetésüket, mert kell a külföldi adósságok 
kamatára. Ez igy tobább nem mehet. Ex 
a bégtelen ture mes, jóindulatu és sze- 

rény nép kicsattan és felhördül. Tetézi 
a bajokat, hogy már tulzott a munkahi- 
ány, miért is fisztelettel janasolom, ne 
préseljék ezt a szegény országot tovább, 
mert ez a szegény ország ezt a kinzást 
és ezt a kin padra hurcolást nem érdemli 
meg. Itt az ideje. hogy történjék már en- 
nek a fajtanak és népnek érdekében is 
vpalami. Eddig mindig minden ellene tör- 
tént. Én igy nem birom tovább és ezennel 
iltő fisztelettel, az igazságot feltárva, le- 
mondok állásomról, mert a tonábbiakért 
ilyen bviszonyok mellett felelősséget nem 
pállalok. A nyugati hitelezőnek nem aka- 
rok topábbra is port a szemébe hinteni, 
mert minden porhintés azt jelenfi, hogy 
ujból egy darab kenyeret szakitok ki en- 
nek az országnak szájából. holott már 
alig pan kenyere. Éhinség lesz, ha igy 
megy tovbább és engem nem azért kül- 
dött ide de egálásom, hogy éhinséget és 
nyomoruságot bessek'. 

És Auboin ur ezt a jelentési irja csak 
szépen alá. 
Ha igazat akar jelenteni, csak ezt ir- 

hatja alá. : 

Éhinség nincs, de életinség pan, fájdal- 
mas, págyakozó és epedő? életinség. Ez 
az isazság. És mert ez az igazság, gy 
jelenise. hiszen azért küldötték, hogy az 
igazat jelentse. 
Minden más jelentés nem igaz és Au- 

boin, a Nemzeti Bank mellé delegált, te. 

kintélyt és tiszteletet parancsoló francia 
énzügyi szakértő, hamisat csak nem je- 
lenthet? 
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a magantisztviselők áldozati taksája ügyében 
Tizezer lej fizefésig nincs áldozati a' 
rézmények alkalmazotiaira egyália 

Bukarest, december 13. 
Hétfőn délután Argetoianu pénzügy- 

miniszter elnöklete alatt összeült a költ- 
ségvetési bizottság, hogy letárgyaija a 
magántisztviselői fizetések rendkivüli 
megadóztatásáról szóló törvényjavaslatot. 
A javaslat előadója Stoianovici profesz.- 
szor volt, aki azonban csak a tervezet 
szovegét olvasta fel, anélkül, hogy kom- 
mentárokat füzött volna hozzá. 
A tárgyalás megkezdése előtt azonban 

maga Árgetloianu tartott rövid expozét. 
Kijelentette, hogy 

a költségvetési egyensuly érdekében 
föltétlenül szükség oan arra, hogy ál- 
dozatot kérjen a magántisztoiselőktől, 
akik eddig az állami tisztviselőknél 
kedvezőbb helyzetben ooltak. 

Hangsulyozza, hogy a javaslattól nem 
térhet el, mert ezt látja az egyedüli meg- 
oldásnak. 

D. R. Joanitescu: Vonja vissza! 
Argetolanu: Én nem demagógiát, ha- 

nem pénzügyi politikát csinálok. 
Busia, a gyáriparosok szövetségének 

elnöke: Ún is arra kérem a pénzügymi- 
nisztert, 
ponja nissza a japaslatot, mert a ma- 
gánlisztoiselők rendkibül nehéz körül- 
menyek közé jutottak és a mai obiszo- 
nyok között az áldozati megadóztatást 
elbégezte a gazdasági helyzet. 
Dinu Brahanu, a liberális párt nevé- 

ben tart hosszabb beszédet. Megállapitja. 
hogy a pénzügyminiszter indokolása nem 
állhatja meg a helyét. Az a bserállitás, 
hogy a magántisztv selőknek is áldozni- 
ok kel. mert eddig jobb helyzetben vol- 
tak az államiaknál. legalább is erősza- 
kolt. A magántisztviselők nem részesül- 

nek azokban az előnyökben, amelyeket 
az állam a maga tisztviselőinek biztosit, 
nincs nyugdijintézetük és ki oannak té- 
be a tömeges elbocsátásoknak. Az áldo- 
zati adó a társadalmi középosztály egyik 
legfontosabb rétegét készül halálra sujta- 
ni. Pártja nevében a javaslatot visszauta- 
sitja. 

Trancu-f2si a magántisztviselők jelen- 
legi helyzőtét vázolja fel. Előadja, hogy 
amugyis sulyos fizetésleszállitás történt 
az egész vonalon és a vállalatok szazá- 
val bocsátják el alkalmazottaikat. 
gazdasági krizis természetszerüleg leg- 
sulyosabban érintette azt a magántieztvi- 
selői réteget, am lyre most a pénzügymi- 
nszter is elviselhetetlen terheket akar 
háritani. EÉllene van a javaslatna 
Soimu Dimitriu: Állapitsák meg az 

adómentes minimumot havi 10.000 lejes 
fizetésen s akkor lehet tárgyalni a ja- 
vaslatról,. 

Ehez az állásponthoz csatlakozik Lu- 
cian szociáldemokrata képviselő is, aki 
kijelenüi, hogy pártja nebében elfogadja 
a jabaslatot, ka a haovi 10.000 lejes fize- 
féseket mentestik az áldozati adó alol. 
Kéri azonban, hogy a kormány 
intézkedéseket az élet olcsóbbitása érde- 
kében is. 

Otltulescu: A javaslat alkotmányele- 
nes, tehát ezért sem szavazhatia meg. 

Ársetloianu Luciánnak ad feleletet A 
kormány nem rendelheti el, - mondja 
—- hogy az élet egyszerre olcsóbb legyen, 
ellenben valóban iehet intézkedéseket, a 
melyek elősegitik az olcsóbbodást. Ilyen 
intézkedéseket eddig is tett és ezután is 
fog tenni. : 
Vlasopol képviselő az adózás. kváta 

tegyen 

dó, kunurális célokai szolgáló in- 

lán nem vonaikozik a rendelkezés 

leszállitását kéri, mert ettől azt reméli, 
hogy az államkincstár nagyobb bevétele- 
ket érhet el. 

ÖOnicescu képviselő az iránt intéz kér- 
déseket a pénzügyminiszterhez, hogy a 
javaslat vonatkozik-e a kereskedelmi 
utazókra és a biztositó ügynökökre. 

Willer képviselő viszont az iránt ér- 
deklődik, hogy a javaslat az iskolák és 
templomok alkalmazottait is sujtja-e? 
Argetotanu kijelenti, hogy 
a Kkulturális intézmények alkalmazot- 
tai kibételt képeznek. 
A bejelentés után hosszabb időn át 

tartó heves vita fejlődött ki, amelynek 
során a többségi képviselők is a javas- 
lat enyhitése mellett voltak e igy a bi- 
zottság végül is a következő formában 
fogadta el Argetoianu hirhedt javaslatát: 

A 10.000 lejen alóli havi Hizetések 
mentesek maradnak az áldozati adótól. 

10.001 15.000 lejig 8 százalék; 
15.001-20.000 lejig 10 százalék; 
20.001–-25.000 lejig 12 százalék: 
25.001–30.000 lejig 15 százalék: 
30.001-40.000 lejig 18 százalék; 
40.001-70.000 lejiz 20 százalék: 
70.001- 100 ezer lejig 22 százalék: 
100.001—150.000 lejig 25 százalék és 
150.001–200 ezer lejig 40 százalék. 

A tantiémek, megjelenési dijak, és 
bármilyen más cimen felvett javadalma- 
zások után a következő kulcs szerint ve- 
tik ki az áldozati adót: 

50.000 lejig 10 százalék; 
50.001-100.000 lejig 20 százalék és 
ezen felül 40 százalék. 
A ijavaslat tehát ebben a formájában 

kerül a arlament plénuma elé. 



FEJFÁJÁSOK 
idegzsába, influenza. rheumás fájdal- 

mak csakis a 
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által gyógutthatók. Eredeti dobozban 
mely két kapszulát (ostyában) tar- 
talmaz. fenti eredeti jelzéssel. Kap- 
ható gyóguszertárakban és drogé- 

riákban. 1171 

Kisebb kamatozással és kisebb 
törlesztéssel, de fenntartani 

a hiteleket ! 
Newyork, december 15. 

VWiggins pénzügyi szakértő szenzációs 
javaslatot tett az amerikai bankárok- 
nak. Azt ajánlotta nekik, hogy inkább 
kisebb kamatozással és kevesebb törlesz- 
téssel, de igyekezzenek továbbtartani a 
német rövidlejáratiu hiteleket. A baun- 
kok gondolkoznak.. 

Meghalt Gusztav leBon, 
a világhirü filozóflus 

Páris, december 15. 

Tegnap este kilencvenegyéves korában 
meghalt Gustav le Bon, a világhirü fran- 
cia filizófus. 
Gustáv Le Bon mint orvos kezdte pá- 

lyáját s ebben a minőségben résztvett az 
1870-71-es francia-porosz 
Később visszavonult az orvosi gyakorlat- 
tól és pszichológiával kezdett foglalkozni. 
majd teljesen áttért a filozófiára. 
Számos müve vált az emberiség köz- 

kincsévé. 

Tovbább is fogságban 
maradnak a magyar 

puccsisiák 

Budapest, december 15 

Közöltük, hogy a törvényszék szabad- 
lábrahelyezte a jobboldali puccs vád- 
lottjainak nagy részét. A szabadlábrahe- 
lyezés ellen az ügyész felebbezést jelen- 
tett be és az ügyet ma tárgyalta a tábla 
vádtanácsa, amely valamennyi vádlottra 
harmincnapos vizsgálati fogságot rendelt 

M erénylet készült 
Olaszországban 

Róma, december hó 135. 
Az olasz főváros politikai rendőrsége 
Hetartóztatott egy banktisztviselőt, egy 
postaalkalmazottat és egy festőmüvészt, a 
kiket robbantószer csempészésen tetten 
értek. A letartóztatottak kihallgatásuk 

alkalmával elmondották, hogy a robbantó 
anyagokat a párisi antifasciszta koncent- 
ráció megbizottaitól kapták. A három 
férfiut államvédelmi biróság elé állitják. 

Szatmár, december 15. 

Már egy néhányszor jelentettük, hogy a 
szatmári interimár bizottság kiegészitésének 
ügye nem megy simán. Két frakció viasko- 
dik. Az egyik pártot a prefektus képviseli, 
aki a kiegészitendő interimár bizottság tag- 

csak a 

MIIIIOMOSOK 
vásárolhattak : 

MOST: 
ha vásárol 

MIIIIOMOS 
lehet! 

mert minden 500 lejt megha- 
ladó vásárlásnál ingyen kap 
egy ZSIDO KORHAZ SORS. 
JEGYET, ezer lejnél a sorsje- 

gyet és 10'0 engedményt. 

ékszerésznél : 

BRASSÓ. KApPU-UTCA 
(szemben a Koronával) 

2. OLDALI. 

cessesesresesesses 

háboruban. 

jai között a városi bizottságba kél, a megyef- 

be egy magyar tagot kiván. A másik frakció 
élén Florea Juon képviselő, aki mindenáron 
helyettes interimár-bizottsági elnök akar len- 
ni és aki maga mögött a maga embereit 
akarja. 

Hetekkel ezelőtt elment a felterjesztés és 
eddig Bukarestből mindössze annyi hir jött 
vissza, hogy Argetoianu iróasztalán tartja az 
aktát és maga akar az ügyben dönteni. 
Tegnap reggel végre megérkezett a kine- 

vezés. Kinevezték azt a listát, amelyben leg- 
nagyobbrészt a Florea képviselő emberei fog- 
laltak helyet. 

Estére kisült azonban, hogy az egész kine- 
pezett interimár bizottság semmis. Kisült,. 
hogy Argetoianu nem tudott az egész kineve- 
zésről. Azt Florea valamelyik director gene- 
rallal iratta alá és expediáltatta. 
Már itt is a miniszteri utasitás, amely ugy 

mtézkedik, hogy felfüggeszti ezt a szabályta- 
lanul kiadott rendeletet és az uj tagok ne te- 
gyék le az esküt, mert nem tagok többé. 
Hát nem szép, ahogyan ma a kis politikát 

csinálják? Nem gyönyörü, ahogyan vereksze- 
nek egy kis pozicióért, pártok és frakciók, a 
melyek arra is képesek, hogy kineveztetik 
magukat egy napra. Mert egy napig is, -— 
ugy látszik, - érdemes interimár bizottsági 
tagnak és elnökhelyettesnek lenni - Szatmá- 
ron 

trikóárukat. 

tetlen kivitelt. 

Nagyságos Asszony! 
Kérie csak a felülmulhatatlan MERCULES harisnyákat és 

HERCUKLES garantálja 

Minőségi áru volta dacára olcsóbb mint bárhol! 
Tartson mindig lépést a divattal ! 
1000 fej vételné! egy ingyen sorsi gyet kap, amellyel a karácsonyi 

üÜnnepek nrait tartandó nyeremény huzásnál résztvesz. A kisorso andó 
nyeremények értéke félmillió áruban. 

a minőség jóságát és utolérhe- 

eseseneee toeeseeeeeee esoSSeeeteoosSeesodesesseseeemeseeeeg... 

Merénylet 
a Varsó-bécsi gyorsvonat ellen 
Öt kocsi a mélységbe zuhant, de az utasok csodával hata- 

ros módon megmenekültek 

Varsó, december 15. 
A Varsó-bécsi nemzetközi gyorsvonat 

öt kocsija Lodz közelében nyilt pályán 
kisiklott és árokba zuhant. 
A kisiklott kocsik utasai csodával hatá- 
ros szerencsével mentették meg életü- 
ket s néhány kisebb horzsolást kivéve, 
az ijedlségen kivül más bajuk nem tör- 

tént. : 
Csupán csak az egyik kalauz sebesült 
meg sulyosabban. A vasuti szerencsét- 
lenséget 

ismeretlen tettesek merénylete okozta, 
amennyiben a gyorsvonat áthaladása 
előtt a pályatest egyik szakaszán megla- 
zitották a sineket. ; 

AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAALAAAAAAAAAAAA AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

Az i 
sem nyugtat mesg 

„A muai háborus hangulatot az magyarázza, 
hogy a világháborua hatása még 
van az emberek 

benne 
idegeiben és vérében" 

Beszélgetités Románia legnagyobb pszicSiáseré- 
vel, Marinescu György proilesszorra: 

Brassó, december 15. 

Marinescu George professzor, a buka- 
resti ideggyógyászati klinika igazgatója, 
a világhirü román deggyógyász, aki ti- 
zenhét külföldi akadémiának a tagja, 
tegnap délután Lombroso elméletéről tar- 
tott előadást a Saguna-lyceumban. A ne- 
hézveretü, érdekes előadáson kifejtette, 
ogy a zseni, alkotása közben, egy epi- 

leptikus rohamhoz hasonló 
van, tehát nem beszámitható, minthogy 
nem beszámitható a gyilkos sem, aki mé- 
lyebbről jövő ösztön és sugallat alatt 
követi el tettét. Igy a gyilkost nem lehet 
büntetni, hanem csak gyógyitani, bünte- 
tést csak az ittas állapotban cselekvő bü- 
nöző érdemel. 

Előadáe után néhány kérdést intéz- 
tünk a kiváló tanárhoz, aki már negyven 
esztendeje tanitja az ideggyógyászatot a 
bukaresti egyetemen. Érősen Írancia 
hangsullyal, halk hangon beszél. 
— Milyen behatással van a mai gazda- 

sági és ideológiai kaosz az emberi pszi- 
chére? – kérdeztük. 
—– A világháboru után az emberi lélek- 

ben forradalmi elváltozás következett be, 
amely megzavarta a természetes folya- 
matokat, az eri gépezet egyöntetü 
munkáját. Az intellektuális érzés ovissza- 
esett. 

— Mivel lehet On szerint magyarázni 
a megszaporodott öngyilkosságokat? 

Fodrászok 

Kérjétek mindenütt a világ legfinomabb 

„ERN" 101 számu horotváit 
Kapható: Max Zisman, Bukares, Str. Blá- 
nari 9. megb zottnál és ára drb -ként Lei 230 

állapotban 

—– Ez egy belső folyamat. Az emberek 
lázadoznak osztál helyzetüik ellen, te- 
hetetlenségükben követik el tettüket. 
—– Ön szerint az, aki embert öl - bo- 

lond, vagy perverz. Akkor az a táreada- 
lom, amely vezetői által háborukat idéz 
elő és halomszámra gyilkoltat, bolond 
szintén? vagy perverz? 
Egy kicsit elgondolkozik. 
—... Na, nem. A háboruskodás, az 

egyenetlenkedés az emberi természetben 
pan. Mindig volt háboru, mindig lesz há- 
boru. : : 
— Fejlődhet-e az ember annyira, hogy 

az idegeit szabályozni tudja? Ázt a ser- 
kentő és fékező ideget, ami az egész szer- 
vezetet irányitja, akkor és ugy állitsa be, 
ahogyan akarja...? : 
— Nem, A természetünk öröklött. Min- 

den öröklött. Ahogy nem válogathatja 
ki csak a jót, ugy nem dobhatja cl a 
rosszat. : 

– Az emberek a vallási szektákban 
keresnek az utóbbi időkben menekülést. 
Mivel magyarázható ez Ön szerint? 
– Ez egy pszichikai állapot és szintén 

csak a háboruoal magyarázható. 
—– Mivel lehet magyarázni a mai há- 

borus hangulatot? 
— Mert még nem ült el a pilágháboru 

s 

telte az emberiséggel. 

azok a hiresztelések, hogy az angol bank 

tetése, amely már ujévre esedékes és 4 

hatása. Még mindig benne van az embe. 
rek vérében, idegeiben és a társadalmi 
különbözések izgatják az embereket, - 
amely pedig mindig meglesz. Bármilyen 
uralom következzék, társadalmi különb. 
ségek mindig lesznek. 

Leküzdheti-e az ember az őruletet, 
ha közeledni érzi? : 
— Nem. Mert nem érzi. Öröklött leg. 6e 

többször ez is és különben a bolond nemi 
tudja, hogy bolond. 

A professzort várják tisztelői, befejez. ol 
zük az interjut. a 

– Még csak egyet, professzor ur. Kil tl 
korunknak le nagyobb zsenije? sit 

—– Ma? Élő? Pasteur polt szerintem al té 
mert a legtöbb jót ki 

t k az zsenmni, aki ső 
jót tesz. Hogy ma ki akar jót tenni és m 

legnagyobb zseni, 

ogy éri el, ezt nem tudom. Nagyon go.lv 
kat kellene ezen gondolkozni. té 
Bucsuképpen Románia legnagyobb U 

ideggyógyászához két kérdést intézünk s0 
a könnyebb fajtából. n) 
— Bolond-e az, aki egymilliót mos he 

A teremben mindenki összekacag. Ebi 
ben benne van a felelet. 
— Akkeor még egy utolsót. A szerelem 
betegség? la 
– Nem. Természetes, mély emberi fe 

lyamat. Különben annyi kérdés van a vi ké 
lágon és nem lehet rá megfelelni. Mind eg 
az emberi természetben gyökerezik, az ko 
ember örökli és továbbadja. És az ember ir: 
minden gyarlóságával, minden öroöklöti A 
jóságával, vagy bomlott idegrendszerével te 
— csak él, él tovább. 

nn, k, dé 

270 millió icdezetien 
fontvan iorgalombá 

London, december 15. 

Az angol bank elnöksége hivatalos 
közleményben jelentette be, hogy az 
aranyfedezet nélkül való bankjegyel 
forgalmát 1932 január 31-ig változatlanu 
270 millió fontban szabta meg. Ezzel 
határozattal és bejelentéssel megdöltek 

továbbra is ujább fedezetlen bankjegy 
mennyiséget fog kibocsátani. 
Az angol kormány egyébként azzal : 

tervvel foglalkozik, hogy az Amerikáva 
szemben fennálló dollártartozásait font 
tartozásoknak nyilvánittassa. 
Egy másik jelenős lépés, amelyre 

Anglia készül, az uj vámtarifa életbelénp 

melyet a francia biztonsági tétel figye A 
lembevétele nélkül akarnak keresztül 

EKm m 
GRATZER WAGGON- UMD MASCHINEN-FABRIKS ACTIEN 6f- 

LISCHAFT VORMAILS JOM. WEITZER, AUSTRHA, GTAZ (235) m 

GRAZI kétütemi 
Diesel-motorokgy 

GRAZI négyütemü 
; Diesel-motorok, 25 lóerőtől kezdve. 

onma, JACOUES PAUCKER 
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Felhioja a hatóságok figyelmét, 

El akarják kobozni a 
katholikus Státus vagyonát 
Az Universul ujabb becsfelen támadása 

a Siátus és naiárs püspök személye eHen 

Bukarest, december 15 
A bukaresti politikai élet titokzatos 

kulisszái mögött valami egészen szokat- 
jan, eddig példátlanul álló támadást ké- 
szithetnek elő a magyar kisebbségek el- 
jen. Bizonyos, hogy valami ilyesféle ma- 
varázata lehet annak a minduntalan ki- 
ajuló hajszának, amit az utóbbi hetek- 
ben az erdélyvi római kathólikus státus 
ellen s ennek apostoli életü feje, Majláth 
püspök ellen kezdtek s amelynek kírob- 
banásai a soviniszta sajtó orvtámadásai- 
ban jelentkeznek. 
Ezuttal az Universul 

Seiseanu nevü ur 

a lepedő nagyságu Universul egész el- 
ső oldalát betölti nzzal a minősíthetet- 
len rágalomözönnél, amelyet az erdélyi 
római katholikus státusra és Majláth 
Gusztáv Károly gróf püspökre szór. 

Bizonyos, hogy Seiseanu ur nem a maga 
lejétől cselekszik és nem a maga szakál- 
lára állitja azokat, amiket az Universul 
első oldalán olvashatunk. Valaki, vagy, 
alakik állanak a háta mögött, akik 
megrendezik ezt szomoru és egy egész 
nép életére sulyosan kiható szinjátékot. 
Seiseanu azt állitja, hogy a katholikus 
státus vezetősége durva okmányhamisitá 
sokat követett el s ezek a hamisitások 
olyan horderejüek, lennének, hogy „még 
a román állam jogait és érdekeit is sér- 
tik". Információi szerint az első hami- 
sitást Gyulafehérváron, 1921-ben követ- 
ték el, azon a táviraton, amit Ferdinánd 
király küldött Majláth püspökhöz. Ké- 
sőbb pedig ugyancsak Gyulafehérváron 
meghamisitották azt az átiratot is, ame- 
lyet Lepadatu volt kultuszminiszter in- 
tézett a római katholikus státushoz. Az 
Universul szerint mindezek a hamisitá- 
sok azért történtek, hogy a státus bizo- 
nyitékokat szerezzen jogi személyiségé- 
hez ,ami tényleg nem volt meg és ma 
sincs meg, mert sem Ferdinánd király, 
sem Lepadatu nem adhatott olyan okmá- 
nyokat a katholiku sstátusnak, amelyek 
jogalapot adhatnának ennek a minden 
zében magyar és románellenes alaku- 
latnak. 
Arról nem ir az Universul, hogy mi- 

képpen lehet egy érkezett táviratot, vagy 
egy érkezett átiratot meghamisitani ak- 
kor, amikor erről a táviratról, vagy át- 
iratról a küldő másolatot tart magánál. 
Arról sem ad felvilágositást, hogy miért 
tekintették a hatóságok eddig jogi szemé- 
lyiséggel rendelkező alakulatnak az er- 
délyi római katholikus státust, ha az ezt 
a jogát csak bármikor kiderithető és le- 
leplezhető „hamisitások" alapján birto- 
kolta. 
Ellenben ir egyebet. Irja azt, 

megtürni még nem jelent annyit, 
eltürni és a tényleges helyzet még nem 
egyenértékü a jogi helyzettel. s 1rja 
azt, hogy az erdélyi római katholikus 
státus Rómát s befolyásolni akarta ar- 
ra, hogy ismerje el, mert ha nem, Genf- 
be megy panaszával. De „a pápa nem 
ijedt meg ettől a fenyegetéstől és a kon- 
kondátum egyetlen szóval sem emliti. 

van soron. 

hogy 
mint 

hogy az erdélyi római katholikus státnus- 
nak jogi személyisége volna". 
Mi irhat még ezek után az gves 
Tiioj ogy 

azonnal inditsák meg a hamisitók ellen 
az eljárást és járjanak el ellenük megfe- 
lelő paragrafusok rendelkezései szerint. 
e még ez sem elég. . 
Érvényesitsék a frianoni békeszerződés 
45-ik paragrafusát és az állam azonnal 
bvegye birtokába a státus egész vagyo- 
nát és mindenféle alapjait, mert az a 
román államot jogosan megilleti. 
kormányzatnak nem szabad tovább is 

lni hagynia azt az egyesületet, amelynek 
Majtáth püspok elnöke, az a Majláth 
Pispök, aki az erdélyi katholikus egy- 
áz hercegének nevezi magát akkor, a 
mikor a romániai katholikusoknak meg- 
van a maguk érsekük, Cisar személyében. 
isart természetesen nem akarják elis- 

merni ezek az irredenta magyarok. Gyár- 
as a szenátusban ki is jelentette, hogy 
az erdélyi katholikusok nem ismerik el 
isart képviselőjüknek, hanem csak tekin 
élyes idegennek tartják Ugyanakkor 
ledig Majláth és társai állandó rágalom- 
ladjáratot folytatnak a külföldön Ro- 
Mán a ellen. Seiseanu azt igéri, hogy to- 
vábbi cikkeiben erre a rágalomhadjárat- 
a fog rámutatni. 

A továbbiakat már nem az Universul, 
hanem a Curentul irja. Ez a lap a jólér- 
fesültet játssza és a következő szenzációs 
nformációval szolgál: Az erdélyi romai 
katholikusok között is óriási meglepetést 
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váltott ki az a tény, hogy Majláth püs- 
pök kérést nyujtott be a Szentszékhez 
e kérésében arra akarja rávenni a pápát. 
hogy öregségére való tekindettel, nevez- 
zen ki melléje helvyettest utódlási joggal. 
Majláth püspök a Cuvantul szerint ne- 
veket is ajánlott: dr. Hirschler Józseft. 
dr. Mayer Antalt és dr. Scháffler Józse- - 

fet, vagy Ferencet. 

A Couvantul megjegyzi, hogy az aján- 
lottak valamennyien vad „irredenták". a 

elkövetnie 

román államnak tehát kötelessége, hogy 
annál a jognál fogva, amit a konkordaá- 
tum Románia számára biztosit, mindent 

annak megakadályozására, 
hogy ilyen emberek kerüljenek az erdé- 
lyi katholikus egyház élére. 

Törvényjavaslat 
a husz százalékos 

A kormány törvényjavaslatot terjeszt a kamara 
hogy mindazokat a lakbéreket, amelyek november 1 előtt kötött 

házbérredukci 
- 

ODFre 
Bukarest, december hó 15. 
elé, mely ki fogja mondani 

szerződéssel 
vannak érvényben, husz százalékkal leszállitja. 

Ha a háztulajdonos nem egyezik bele, ugy a lakó kérheti a szerződés fel- 
bontását. 

ese.... ....SoSsSeeGESEeoEcSMeBÉTBeNs SSSSSCSSESSeSeDe.. 

A konverziós javaslat tárgyalását 
Egyszakaszos javaslat a 
mezőgazdasági árveré- 
sek felfüggesztéséről 

A konbverziós javaslatot ma oáratlanul levették a napirendről és 
csony utánra halasztották, mely idő alatt a pártok észrevételei 
fognak rajtuk eszközölni. 

Addig is, egy egyszakaszos törvénnyel fel 
zőtt árveréseket. 

váratlanul karácsony 
utánra halasztották 

Bukarest,. december 15. 
tárgyalását kará- 

alapján módositásokat 

fogják függeszteni a mezőgazdákra kitü- 

aAAAAAAAAAAAAAAAAAAA AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAMAAAAAA 

Egyenjoguságot a nőknek ! 
Trancu Jasi 

Bukarest, december t5. 
Trancu Jasi volt munkaügyi- miniszter ja 

vaslatot terjeszt a kamara elé, amelyben 
teljes egyenjoguságot kér a nők számára. 

Tudvalevő ugyanis, hogy a regáti törvények 
szerint a román nők, ha házasságra iépnek, 

voli miniszter érdekes javaslata 

csakis a férjük beleegyezésével köthetnek 
szerződéseket, sőt még utlevelet is csak a férj 
beleegyezésével válthatnak. Trancu Jasi ja- 
vaslata biztositani akarja a nőknek a teljes 
jogi személyiséget. 

AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAMAAAAAAAAAAAAAAAAAAALA 

clmölci megbélyesezték 
a rendzavaró diákokat 
Nagyszeben, december 15. 

A diákkongresszus 
Zelea Codreanu tartott nagyobb beszé- 
det, amelyben kifejtette, hogy azért jött 
Szebenbe, hogy felhivja a diákság figyel- 
mét azokra az eseményekre, amelyek 
jelzik, hogy Románia nemsokára a ro- 
mánoké lesz. Tanasescu, a bukaresti Di- 
ákszövetség elnöke bejelenti, hogy 

tudomására jutott, miszerint több di- 
ák megjelent a nagyszebeni mozgószin- 
házakban, a közönséget kiverték és 
ők maguk ültek a helyére. Hasonló- 
kévpen jártak el a kávéházakban és 
üzletekben is, ahol vásároltak és fo- 
gyasztottak, majd egyszerüen eltávoz- 

(ak azzal, hogy nincsen pénzük. Ez 
nem méltó a bukaresti diákokhoz és 
ezekért nem vállalja a felelősséget. 

Cotiga társelnök hasonló szellemben 
beszél és kijelenti, hogy nem türhetik el 
azt a vádat, hogy a bukaresti diákok im- 
morálisak. Ajánlja, hogy 

minden rendőr mellé osszanak be egy 
diákot és szükség esetén ezek a kis 
osztagok akadályozzák meg a rendza- 

második napján 

-
 

varásokat. 
Selescu támadja Jugoszláviát, mert a Bá- 
nátban elnyomják az ott élő románokat. 
AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAÁAA 

A PARCELLÁZOTT 

DOHÁNYSZENVEDÉLY 

Érdekes cégbejegyzés 
Marosvásárbelyen 

Marosoásárhely, december 15. 

Rendkivül érdekes cégbejegyzés történt 
kedden délelőtt a marosvásárhelyi Kereske- 
delmi és Iparkamaránál. Az uj cég a Comer- 
tul Roman nevü részvénytársaság, amelyet 
az iparkamaránál 5520 szám alatt iktattak. 
Természetesen nem az uj cég megalakulása 

érdekes, bár a mai körülmények között ez 
sem mindennapi dolog, hanem az, hogy ez az 
uj cég mire alakult. A sajtóban csak rövid 
hirekben látott napvilágot, hogy a román ál- 
lam a dohánymonopóliumot bérbe adta a 
Banca Marmoroschnak. A bank kényszer- 
egyezsége ezen az üzleten nem változtatott 
semmit, mert a Banca Marmorosch a bérleti 
szerződés alapján albérleti szerződéseket kö- 
tött. Leginkább ezzel a hasonlattal élhetnénk: 
megyénkint parcellázta az emberek dohány- 

50 millió értékre 

Rádió készűlék egy életre. Ez a masszto 
izléses, szolid kivitel, mely párosul azzal 
a csodálatos teljesitménnyel, amit az 

ORION 7050 54-1 lámpás Európa vevő 
nyujt, garantálja azt, hogy ez a késszü- 
lék nem egy szezon darab. Nélkülözhe- 
tetlen barát minden család otthonában. 

Még ma kérfe kereskedőjfétől. 

éhségét s aztán a „parcellákat" megyénkint 
értékesitette, ugy, hogy az ő 200 milliós bár- 
összegét biztosan beszedte s a nyereség sem 
maradt el. 
A marosmegyei albérletet ez az ujonnan 

alakult Comertul Roman kapta meg. Tekin- 
tettel azonban arra, hogy az államnak a szer- 
ződés körül sulyos kikötései vannak, többek 

ok kell, annyira, hogy 15 év alatt a fogyasz- 
tás gyarapodása 40 százalékos legyen, ellen- 
kező esetben az állam a szerződést bármikoc 
felbonthatja, az uj részvénytársaság sulyt 
helyezett arra, hogy igazgatóságába tekinté- 
lyes embereket szerezzen. A Comertul Roman 
igazgatósági tagjai között például ott szere- 
pel Vajda Sándor volt belügyminiszter és két 
fia: Vajda Voevod Aurel és Virgil, aztán 
Adám Lajos, a Banca Marmorosch marosvá- 
sárhelyi igazgatója, valamint Vescan János, 
volt nemzeti parasztpárti prefektus. A ma- 
rosmegyei dohányfogyasztás évenkint eddig 

rugott. Tekintettel arra, 
hogy a bérszerződés szerint a társaság 
gyasztás értékének két százalékát kapja, a 
Comertul Romannak épi 1f millió 200 ezer le- 

nem sikerül az első évben fokoznia a fogyasz- 
tókban a dohányzási dühöt. : 

Károly király Dárar- 
lan iskolaláiogaiáson 

Bukarest, december 15. 
Károly király tegnap délután három óra kor 

váratlanul iskola-inspekciós körutra indult a 
fővárosban. Először a liceul Lazart kereste 
fel, miután azonban itt nem volt előadás, át- 
ment a szemben lévő katonai iskolába, ahol 
végig hallgatta a tanárok magyarázatait:, 
majd ő maga is több kérdést tett fel a tisztje- 
lölteknek. Délután öt órakor 
tért a palotába. 

Japán is szakitott 
az arany valutával 

London, december 15. 

őfelsége vissza- 

Az uj japán kormány, amely Inukai- 
nak, a japán ellenzék vezérének elnök- 

minisztertanácsot tartott s utána közöl- 
ték hivatalos kommünikében is, hogy 
a gazdasági nehézségek és az óriási 
aranykivonások miatt Japán is követi az 
angol példát és letér az aranystandard- 
ról. 
Az angol főváros politikai és gazdasági 

sel vették tudomásul, hogy Anglia példá- 
ját követve Japán is szakitott az arany- 
valutával. A Daily Telegraph például 
arra a következtetésre jut, hogy a japán 
aranyvaluta feladásának a távol Keleten 
igen mélyreható következményei lesz- 
nek, mert rövidesen Hollandia is rá- 
kényszerül arra, hogy feladja az arany- 
valutát, ha a távol Keleten levő érdekelt- 
ségeit kellőképpen akarja megmenteni. 

Bizalmat szavaztak a 
Laval-kormánynak 

Páris, december 15. 
A francia kamara hétfőn éjfélig tarti 

viharos gyülésen hagyta jóvá a kormány 
és a Francia Bank megállapodását, amely 
szerint a banknak a foni árhullámzás: 
miatt elszenvedett veszteségeit a kormáni 
meg fogja tériteni. 

vita során Lapal miniszterelnök is 
nagy beszédet mondott e kifejtette, hogy 
áaz utolsó hetekben alattomos hadjára! 
folyt Franciaország hitele ellen a ezén 
minden eszközzel meg kell védeni 

Franciaország iránt megnyilvánuló bi 
zalmat kockáratenni. A kérdés fontossá gára való tekintettel Laval felvetette 
izalmi kérdést is, amely után megkez. dődött a szavazás. 

szavazás eredményeképpen 321 sza 
bazattal 269 ellenében a kormány é 
a Francia Bank elnöksége között létre. 
jött megállapodást a kamara 
és egyszersmind bizalmat is szapazot 
Laoal kormányának. 

3. OLDAL 

között az, hogy a fogyasztást az albérlőknek 
évenkint meghatározott százalékkal fokozni- 

a fo- 

jes keresetre van kilátása, még akkor is, ha 

lete alatt alakult meg, hétfőn rendkivüli 

örei kárörömmel vegyes megelégedés- 

2 
Francia Bankot, ha csak nem akarják ? 

elfogadt: 



a T Miklós h inkognitóban 7e Miklós herceg inkognitóban 
- a átutazott Budapesten 
mDR NANU MUSCE - Evszerü á - otta 
mm az egyedüli gyóguszer influenza, mig- u gy áiet polgár leszek mondotta 

rén idegzsábák stb elen Csakis ggy uls girónak, aki véletlenül az állo- 

; eredeti csomagolásban áru- s s ; 
" sitiák. Minden dobozban az máson volt és felismerte 

orvos ielzésével ellá- E 

m tott é kapszula (os- i iklás rommá Budapest, december. 13. jobban szerette polna, ha házasságá- ; 
m tyában) van Miklós román herceg ma inkognitóban ról senki sem értesül és az magánugye : 

Kapnató átutazott Budapeston. Reggel hatórakor marad. Inkognitóban utazik, mert nem 

gyóguszertárakban és drogériákban . érkezett meg a ukaresti gyorssal. Ke- akar feltünést kelteni. 4 
SzE i leti-pályau varon. két fiatalember várta. – EÉEgyszerü polgár leszek, — fejezte t 

Egy ujságiró, aki véletlenül szintén a be a beszélgetést a herceg. / n 

g perronon tartózkodott, felismerte és in- Ezután német jelzésü nagy turakocsiba n 

HALLO, I TT RADI O terjut kért tőle, amire a herceg vonakod- ült és miután még kérte az ujsagirót, 
var csupás néhány szót mondott. hogy tartsa titokban pagy legalább is difás itl ] 

B L elentette, hogy a jogairól lemondott, óbafosan kezelje a találkozásukat, elro- : 
e e bár az ügy még nincs elintézve és bogotlt. észség és az iúság Határozot 

e e g . az egészs : 

SPEAKER: Tomcsa Sándor Az Universul ma déli száma hivatalos cáfolatot közöl, amely szerint Miklós abba és bátrabbaá teszi a föllépését az 

. dvarhelyen herceg nem hagyta el az országot. : a tudat. hogyu arcán az egészség hbam- 

Holgyeim és Uraim, Székelyudoarhely masAAAAAAAAMAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAALAAA AAAAAA AA vpvas szine virul és telt atkáról az ifiúság 
csak ugy fizetik ki a nyugdijakat, ha a nyug- . üüde bibora mosolyog Ha nem szép. meg 

dijas egy olyan adófizetőre akad, pagy egy Már a kérésérri is römlöc jár sem látiák. de ha szép az az egész 
olyan adózói hajt fel, aki éppen cészűl be-ammEEKKKES EKE világ. A siker és a hóditás győző fegy- 

fizetni az adóját. Akkor a nyugdijas eme : vere: a „Khasana Superb' ajakpirositó. 

adózóvbal felmegy az adónipatalba, olt bbet E [ , A Khasana stperb afaspírnsító 

adófizető lerójja az adóját és akkor abb' a k minden szintónusu bőrhőz pompásan 

adáfizető amit befizetett, ha futja, kifi- 1 a ISJeno gaz - alkatmazkodik. lar ósan, izlésesen és 

zetik a nyugdijast. A nyugdijak kifizetésének 
feltunes nelküt lopja az arakra az 1fiu- ; 

eme oilágraszóló, a maga nemében páratlan k at 1 cl [4 d [ [ ség náditó mgeséget áffálra, nem is 
e 2 

v e á 

ae oiláá aznét , enrainrésápan egyedül aó ,mert adóelengedést kértek ker aőbanánta bizels crgnei ra 
ormájáról i rádiószabadegyetemünk smni : 
formájáról, a mal s b . eldörzsölnie az orcálán, hogy az 

keretében, a nyugdijasoknak szakszerű utba- 20909 módos ember a csendőrségem - Jogialanunl egészség friss pisrásól logyen száz- 
áef 5 C i i er T. - . M i , t. 1 igazítási ad az illető szakminiszéer U UDelemék ki a községi adór Kisjenőn kéi évpen á o atajo4 sem ezel t 

igdijat élpező testvpéreim a kor- sem eső. sőt a csók sem Nem test: 

m onofásábani : Kisjenő, december 15. ebben a határmenti városkában. az arcról és az ajakrot csak szappan- 

Bizonyára ti is észrevehettétek, hogy az , két gymáshoz ragasztott néhai, mar- Kisienő városának elég, szép iövedel- nal és vizzel mosható le. : . 

tobbi időben nem ment minden ugy a nyus- hakupé ez a kisjenői vasuti állomás. el voltak eveken al a legeleberekből, : 

dijak kifizetése körül, mint ahogy azt ti az Nagy té betü formájuvá taszitották ösz- VAsSár rámból és egyebekből, ugy, hogy kK H A § AN A 

idők folyamán immár megszokhattátok. sze a két kerekek nélkül maradt teher- a városi övedelmek bőven fedezték a . 1. 
Tébvedésből, kedbves nyugdijat habzsoló kocsit, amelyek egyikében a forgalmi szükségle eket, sőt fölösleg is maradt, SIUIPIEIRB t l 

atyámfiai, mondom tápedésből, bizony hgg szoba, a pénztár és a bakterek szobája ugy, hogy ma másfélmillió áll rendelke- 
fordult az a hallatlan eset, hogy bésre hosz- nyert elhelyezést, a másik kisebb vagon- zésre a vásártér kikövezésének költségé- Mindenütt kaphato! G L n 

szt hónapok mtán, imitt-amott kezdték kifi- hél váróterem lett. Még kályha is van a re es a létesitendő villamostelep céljaira L 110 L70 
zetni a nyugdijakat. evenvészett váróteremben, sőt tüz is, jelentékeny összege van Kisjenőnek. 
De ne féljetek! A kormány hipatása ma- csak meleg nincs. Részint mert kevés a fa, A községi taxákat azért szedték, mig *0 

gaslatán áll és a kérdés hosszas és melore- részint mert sok a nyilás a kocsiban. két évvel ezelőtt a lakosság föl nem szó- 
ható fanulmányozása sár, g radálta, a Nem nagy öröm a téli éjszakában ! lalt ellene. Akkor igéretet kapott a pol- il 

csak ugdíjaso fopa éle ia kánt- Kisjenőre érkezni. Három órakor ér ide gárság, hogy megszüntetik a községi adók bi 

delmét neheziti meg, ha a n kt a a vonat és reggelig ebben a marhakupé- szedését. A legtöbben be is szüntették a és 

nyelmű folyósitásápal megint hozzászoktatja ban kell együtt táncolni, tapogni a vona- [városi taxák fizetését és nem is lett be- Még ma tegyen próbát egy kis csomag Khasana 

a nyugdijasokat a négy falhoz, a tetőhöz, a fokhoz jövőkkel A jegyváró emberektől lőle baj. : Superb ajakirral, ér e gzó és arcpirositóval, é 

rmkához is őoebb sáptálkozásoz. abban már hallja az ember a falu szenzációját: Abból származott a veszedelem a kisje- 
szért el tK, őŐi á á őjük ! 

az esetben fogadható el az adózótól, ha az letartóztatták Kisjenő leggazdagabb nőiekre, hogy áthelvezték a jegyzőjüket Merérlerakat are: „ULa"-Kraver, Timisoara. 

adózó a befizetendő adó összegéhez csatol emberét és a volt biróját, mert adóel- és az uj jegyző nem volt hajlandó el- 
! 

égy nyugdijast is, kínek kötelessége az adózdő cngedést kértek. ttekinteni a taxák szedésétől, nr.M Mhershelm Frankiurt a M. Páris London 
által befizetett összegből átbenni nyugdiját. A váróteremben" hajnali hat óránál ami némelyeknél sikerült is, de a lakos- szmzmaa 
Ha a nyugdijas erre nem polna hajlandó, tovább lehetetlen türni a dermesztő hide- sáaz zöme nem volt hajlandó fizetni ezt. aAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAMAAALAAk ka 

az adózónak jogában áll a karhatalmat get. Neki kell vágni a laluba vezető ut- Hanem a községházán nyilvántartották 

igénybe benni. aak. Koromsötét minden. Nemcsak vas- és szorgalmazták is a taxát. : Ugy látszik, hogy a feljelentők kigyót- 
Mi tehát a teendő? A kővetkező: uti állomása nincs, de közvilágitása A régi jegyzőt mostanában visszahe- békát rámondtak a kérvény szerkesztőire 

4A nyugdijas, miután megébred, ha nyom- sincs ennek a nemrégen még jómódu lyezték Kisjenőre és a lakosság elérke- és a mozgalom vezetőire, mert a csend- 

ban nem lobagol ki, beszólitja a titkárát: helységnek. Ellenben van olyan sara zettnek látta az időt, hogy vele, aki isme- őrség letartóztatta a dusgazdag Nemetfe 

— Na ecsém, facsiga, hát hogy is állunk hogy bizton elmerülne az ember, ha olyan ri a városka anyagi helyzetét és belátás- Sándort és Korpás György volt birót, m 

pénz dolgában? hideg nem volna. Így a fölvágott sár ma- sal volt a lakosság iránt, rendeztesse az Sőt délután másokat is. ég 
a4 titkár erre odalép a sülyeszthető páncél- gasra fágyott és leglöljebb el-elbukik az elmult évekre kivetett városi adók dol- A létartóztatottakat bekisérték az ara- 

szekrényhez és kasszá zstná ; aton áthaladó szerencsétlen. gát. Megbeszéltek ezymás között,, hoz di ügyészséghez, de te 

A nyugdijas addig fogadja a pénzüsgyigaz- Mert tiszt étlensé szépen szerkesztett kérelemmel fordulna . . 

paték aldórtségét hoay muként áhaji itézz . Mert az tiszta szerencsétlenéők. bory ég vezetőségéhez. a kihallgatások tovább folynak Kisje- 
ezekben a napokban jár Kisjenőn az em k nőn ahol mind a kétszáz aláirót sorba- tá 

kedni a nyugdij felvételére ponatkozóan. ber. mikor a három év előtt leégett állo- Megszerkesztették a folyamodást, a veszi 
d T, eszik. 

A nyugdijas a küldőttségnek nem ad pon- ás helyébe már elkészült a szép. eme- melyben ékes szavakkal megirták a la- 
tos pálaszt, mire a pénzügyigazgatók tüntet- etes állomásépület, de csak a jövő héten kosság mai sanvaru helvzetét és azt is, Hogy kit tartanak bent közülök, az attól 

ni kezdenek. adják át a forgalomnak, amikor a villa- hogy voltaképpen nem is volt jogos a ki- függ, hogy a honvédelemben tulbuzsó a 
4ddig a titkár rájön, hogy ma hozzák ha- móstelep létesitése éppen küszöbön áll és vetés. A taxákról szóló törvény ugyanis feljelentők milyen meséket találnak ki 

za a nagy csillárt s igy legmagyobb sajn áa- amikor komolyan szó van arról, hogy az kimondja, hogy rájuk és milyen izgatási rémtörténetet 

tal jelenti, gdijas nyfelen a , . . . : : M 

esz jelenii e g nagyobb dsezeget el/ ogadni a életveszélyes kisjenői sárnak hadat üzen- nem kell városi taxát kivetni azokban Je entette az akciót a csendőrségen. 

pénzü gyigazgatóktól. nek aszfaltos utakkal. a helységekben, amelyeknek más jöve-Amig az adóelengedésért való kérvény- 
Erre a nyugdijas egy kétségbeesett gesz- nát nubekozzák isjenőt, d amarosan. delmei fedezik a szükségleteit. elon aláérásokat ultötté k, addig ny 

ba, bőlint és a titkár intézkedik. a csendorseg som vat lem máris meg- lek bőven fedezték az elmult évek kiadá- őlta letarté lgárt 
Ez abból áll. hogy lemegy az utcára és kezdte a kisjenőiek letartóztatását. Eddig sait, sőt a bevételekből még tartalékolni óta etartóztatták azt anéhány po gár 

aDt , 1 megli ! K . z kk őr- 

megesik a szipe egyik adófizetőn, ki már ötö- csak nóbány embert tartóztattak le, de is lehetett. kérik a vezetőséget. hogy tö- , gla káb kádtal anik ott egész n 

dik hónapja hogy nem tudja befizetni az adó- ePDen rölje az elmult két évben kivetett váro- helvség Talán a feljelentők ellen kelle. 
ját, mert nem kap egy nyugdijast, aki fel- kétszáz ember esett ugyanabba a bün- si tarákat annál is inkább, mert ugy- y ő litani na ást izgatá fatt an 

vegye a nyudsdtját. be, amiért ezeket letartóztatták. sem fizették még ki azokat. ne meginditani az eljárást izgatás miatt a. 

A fitkár füttyint tehát az adózónak, egyben És ez a kétszáz ember mind módos. Ezek- Érre a kérvénvre a város egész polgár- i eeeseeeeeeeeeeeeeeeeeveeeevve bo 
hirt ad a nyugdijasnak. re nem lehet rákenni, hogy kommunisták ságát alá akarták iratni. Alá is irta azt i Djiáktüntetés a kolozsvári Opera az 

A nyuddtjas konflisba ül, mire a pénzügy- mert gazdák és iparosok, kereskedők és mindenki, akihez elvitték, hiszen min- előtt. Kolozsvárról jelentik: A Román z 
igazgatók Kkifogják a lopakat és bégre! bpég- latájnerek, mindannyian inkarnációi a denki érzi Kisjenőn az abban foglaltak Öpera tegnap esti előadására egy cso- ge 
re!! kiáltással kezdik huzni-halasztani a dol- polgári, kapitalista társadalomnak. És azt jogosságát. Kétszáz aláirás volt már a port diák ingyen akart bejutni. Miután be 

gol. sem lehet rájuk fogni, hogy irredenták, kérvénven, amikor egyszerre valaki fel- Iaz igazgatóság ezt nem engedte meg, 4a 

Ezt a nyugdtjas már nem birja kt, mire mivelhogy van köztük magyar és román, jelentette az akcit a csendőrségen. diákok tüntetni kezdtek. Karhatalom tis 

hátramaradottjiainak kiutalják a temetési zsidó és német egyaránt, akik igen nagy A feljelentés szerint a mozgalom tün- ! oszlatta őket szét. aminek során Marin 
költséget. egyetértésben élnek ma is, mint ezelőtt tetés az adó ellen és az akció kezdemé- Gheorghescu harmadéves orvostanhall- 

rr nyezől nr állam és az adófizetés ellen gatót, aki az egyik rendőrt megütötte, le-, 
: izgatna k 

Egyszerenmcsés számu Refornmuálus tartóztatták. e 

Kórházsorsjegy a legkedvesebb kará- : : : 

csonyi és ujévi ajándék! 100 lejért kapható k lal 

tözsdekben Bzietekben és bizományo- Tegye lakását otthonossá, jdó e 
soknál. - Főbizományos: : 

Tutsek Jenő Brassó, : es ! é 

Utolsó Weisz Mithály-u. esziekRei 
huzás 1932. évi 

január 20 Főnyeremény „NORA" - „SEIBT" - „BLAUPUNKT m 

Nyereményeket az erdélyi refor- és minden jobb márkáju készülék kapható Argus reklám é 

mátus egyházkerület pénztára azonnal és be 

készpénzben fizeti ki. Vegyen, amig kab- Stcrm mérnök, Brassó, Wcisz Mihály-u. 22. M 
ható, Retormátus-Kórházsorsjegyet! — — . ko 

ano au : z 
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zatok 

a MkMemwérbélesze 
1 földmivelésügvi miniszter honorálta Sándor József szenátor fe szólalását 

Bukarest, december 13. 
Sándor József szenátor tudvalevőleg a 

szenátusban erélyes felszólalásban kö- 
vetelte a kormánytól, hogy az obskurus 
kenyérbélyeget, mely annyira károsnak, 
hátrányosnak bizonyult, hogy a buza 
árának emelése helyett annak csökken- 
tését eredményezte, s izléstelen ragaszt- 
mányával még a gusztust is elveszi a 
mindennapi kenyértől, szüntesse meg. AAAAAAAAAAna 

Már igy pDeszélnek: 
MEEKEEKEKENEEEEE 

! 

! 

A magyar szenátor fellépése sikerrel 
járt,. onescu-Sisesti földmivelésügyi 

265.499-931 sz. a. miniszter ugyanis 
levélben közölt 
a kenyérbélyegrendszeri megszü ! 
és helyette átalányadót fog behozni. 
Az e célból szükséges adatokat már 

szorgalmasan gyüjtik és mihelyt ezzel 
keszen lesznek, megtörténik az uj intéz- 
edés 
AzAAAA AAAAAAAAAAAAAAAA 

nkábbicáucn300jélmit 
[500 rosszül fizető iparos 
Szombaton kézbesitik az árverési hirdetményt és héttőn már vi 
szik is az iparos szerszámát - Rendőrpatrulok sorfala között 
vonult fel Szatmár iparossága és - három napi hatadékot kapott 

Szatmár, december 15. 
Arra, ami az adónál történik, már nincs is 

kifejezés. Szegény a magyar nyelv, hogy ér- 
sékeltetni tudja azokat a fokozódó és egvre 
gaztalanabb igaztalanságokat, amelyekeit az 
idóhivatalok elkövetnek. Itt Szatmáron most 
u történt: : 

Az iparosok forgalmi adóval tartoznak 
Nem jó kedvükből tartoznak. Azért tartoz- 
1ak, mert nem birják fizetni. Kivénült, ér- 
lemes, tisztes iparosok a népkonyhán ebédel. 
aek. Valójában itt tart javarészük, csak sze- 
néremből még ott nem, hogy szintén elmen- 
fen a népkonyhára. 
Szombaton az adóhivatal nagyon sok ipa- 

osnak árverési hirdetményt kézbesitett, a 
melyben közölte, hogy árverezni fog, mert az 
illető forgalmi adóval tartozik. Az ároerési 
tirdetményt szombaton bvették át az iparosok 
és hétfőn már megjelent a pégrehajtó. 
Nem pénzért jött, nem inkasszálni, hanem 

áírberezni. Mivel azonban árverési vevő, mint 
mindig, most sem jelentkezett, megkezdették 
z elszállitást. Szekérre akarták rakni és el 
ikarták hurcolni az iparosok lefoglalt kis 
butorát, szerszámát. 
A pompásan szervezett iparosok egy pilla- 

nat alatt összeverődtek és deputációvá ala- 
kultak. A prefektushoz mentek, akitől azt 
kérték, 

halassza el az árbverést, mert fizetni nem 
fudnak, viszont az adóhibatal butoraikat 
és szerszámaikat is el akarja hurcolni. 
A prefektus magához hivatta Staprat De- 

meter pénzügyigazgatót. Felvilágositást kért 
és felvilágositást kapott. Florea Juon képvi- 
eelőt is előkeritette az iparosság és az ő in- 
tervencióját is kérte. 
Mig a tizenöttagu deputáció a prefektussal 

tárgyalt, oda lenn az utcán 
százakra menő iparos-tömeg gyült össze, a 
kiket rendőrségi patrulok foglak közre és 
pigyáztak arra, hogy ez a bégsőkig elkese- 
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A némelf szociál- 
demokratiták az uj 
szükségrendelet 

ellen 
Berlin, december hó 145. 

A német birodalmi gyülés szociálde- 
nokrata frakciója hétfőn több órás ülé- 
sen foglalkozott az uj szükségrendelettel, 
amely ujból elviselhetetlen terheket ró a 
doigozó tömegekre. Az értekezleten 
osszu és szenvedélyes hangu vita után 

azt a határozatot fogadták el, ho a 
zociáldemokrata párt minden felelőssé- 
get elhárit magától a szükségrendeletnek 
ama részeiért, amelyek. ismét megnyir- 

eg- álják a munkások jövedelmeit és 
esztenciájukat bizonytalanná teszik. 

Clopofel nyilatkozata 
és a magyar szocdemek 

Budapest, december 13. 
Teleky Sándor gróf (pártonkivüli) szó 

lalt fel, aki a magyar gazdasági élet fel- 
enditésének érdekében követelte a ket- 
os. az arany és az ezüst-valuta beveze- 
tését és a korlátolt inilációt. 
A képviselőház folyosóin élénk vitára 

adott alkalmat Jon Clopotel szociálde- 
mokrata képviselőnek a B. L.-ban meg- 
jelent nagy felt ünéstkeltő nyilatkozata, 
Amely szerint a gyulafehérvári határo- 
: megszövegezésénél éppen a szoci- 
áldemokrata pártok képviselőinek kiván- 
dágára vették fel a legdemokratikusabb 
bentozatokat. Ezzel kapcsolatban a ma- 
yar szociáldemokrata képviselők tilta- 

kozást jelemtettek be az ellen, mintha a 
ártnak köze lett volna a gyulafehérvári 
atározatokhoz. 

DECEMBE 

redett embertömeg excesusokba ne kezdjen. 
Nem történt semmi A fegyelmezett önálló 

iparosok álltak a hóban és hidegben és tü- 
relmesen várták, hogy sorsuk beteljesedjék. 
Benn a tanácsteremben Nisztor József kő- 

műüves mester és Staprat Demeter pénzügy- 
igazgató között éles vita támadt: 
Pénzügyigazgató Ur! Nem tudunk fizet- 

ni. Mi lesz az ezerőtszáz szatmári iparos mes- 
terből, ha az adó elviszi utolsó szerszámát 
is? : 

Nem tehetek róla, mondotta a pénzügy- 
igazgató, Én csak a kötelességemet teljesitem 
és 

nekem kedbesebb háromszáz fizető, mint 
ezerőtszáz nem fizető íparos. 
Hihetetlen zugás és lárma keletkezik ezek. 

re a szavakra. 

Itt valamit tenni kell, mert a hangulat na- 
gyon forró és minden pillanatban félni lehet 
attól, hogy az az ezerötszáz iparos, a polgári 
társadalom legbiztosabb alapjai, kirobban és 
szélsőségekbe csap át. 
A prefektus közli az iparossággal, hogy 

sem ő, sem a pénzügyigazgató izonytatan 
időre az adóárverést el nem halasztja. Mind- 
össze annyit tehetnek, hogy három napot ad- 
nak. Három nap alatt kezdje meg a részlet- 
tizetést az iparosság. 

Legalább a részleteket. 
– Maguk nem is tudják, — mondja a pre- 

fektus, - milyen leheletlen helyzetben va- 
gyunk. 
Három napot kaptak tehát, hogy egy rész- 

letet fizessenek. 
Ezt a három napot is elfogadták, sőt bol- 

dogan fogadták el. Azok is, akik a meleg te- 
remben tanácskoztak, azok is, akik a hideg 
havon állottak. 
Utóvégre három nap. 
Rengeteg idő három nap. Három nap alatt 

még, ha minden jól megy, ötszáz lejt kölcsön 
lehet kapni. Talán megtörténhetik. 
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Churchillt 
elütötte 
egy autó 

Neroyork, december 13. 
Az itt tartózkodó Churchillt egy autó- 

taxi elütötte. Az angol államférfi sulyos 
sérüléseket szenvedett. Attól tartanak, 
hogy belső vérzés Rp fel és akkor ment- 
hetetlen. 

Szétosztották a Mataska 
kézrekeritői részére khi- 

tüzőtt jutalmat 
Budapest, december 13. 

A belügyminisztérium ma, kedden dön- 
tött a biatorbágyi merénylet tettesének 
kézrekeritői számára kitüzött 50.000 pon- 
gős jutalom szétosztásáról, A belügymi- 
nisztérium ebből a tekintélyes összegből 
40.000 pendőt a budapesti rendőrfőkapi- 
tányság politikai osztályán a Matuska- 
ügyben dolgozó detektipek számára utalt 
ki, nekik tulajdonitván az oroszlánrészt 
abban, hogy a sorozatos vasuti merényte- 
tek tettesét végre leleplezték. Azok a 

Igári ének, akik értékes és hasz- 
rálható eyének szolgáltattak a rendőr- 
ség birtokába, 5000 pengőt kaptak, 3000 
pengő jutott a bécsi rendőrfőnökség de- 
tektivjeinek s végül, a hátralevő 2000 
engőn a magyar csendőrség néhány em- 
re osztozkodik. 

Sándor Józseffel, ho : e Sándor Józs ELa 

cUzA ÉS HITLER 
A zsidó-probléma, néhány hónapos hozzá- 

vetőleges szélcsend után, megélemedni látszik 
tetszhalottaiból. Cuza professzor, aki a mult 
parlamentben még groteszk, beteges jelen- 
ségként hatott, komoly politikai tényezőnek 
számit már: a kormánypárt mintegy vezérszó- 
nokaképpen tiszteli s egy-egy fantasztikus 
kijelentése után a tavalyelőtti szánalom vagy 
mosoly helyett tapsfergeteg következik. 
A vallási gyülölködésnek e kifejező érze- 

Alemáradatában nem lehet csudálkozni még 
azon sem, hogy Hitler ur küldöttséget me- 
neszt Cuza diákjainak kongresszusára. Ám- 
bár rendes körülmények között ez elképzel- 
hetetlen lenne. Hiszen Cuza a százszázaléko- 
san, tántorithatatlanul ultrasovinizmus apos- 
tola: a megértés idegen kifejezés szótáraban. 
A népjogot a román többség korlátlan ön- 
kényuralmában látja megtestesülve. 
Hasonló a Hitler-féle eszmevilág is. Az 

egyik, a Cuzáé okkupációt szeretne, a másik, 
a Hitleré, reviziót. Az egyik nagyromán do- 
minációról álmodozik, a másik pángermán 
terjeszkedésről. 

Ki kellene marniuk egymás szemét. 
De a közös gyülölet inkább összehozza 

őket, mint amennyire az ellentétek miatt el- 
választódnak. Mind a kettő feladja nagy 
nemzeti programmját, csakhogy egyesült erő- 
vel készülődhessenek uj autódefékre és szici- 
liai vecsernyékre. 

Hitler ur küldöttei ugy üdvözlik Cuzát, 
mint a jövendő kormányelnökét. Cuza pedig 
ugy Hitlert, mint a német birodalom uj dik- 
tátorát. 
Szentbertalanéji szagokat szimatolnak a le- 

vegőben. 
A néhai keresztényeknek nem voltak eftéle 

kampóskeresztes politikai pártjaik. Ellenben, 
— irja Arisztidesz, - ha idegent láttak. la- 
kásaikba vezették s örültek neki, mint test- 
vérnek. 
Igazi keresztények voltak, 
A Hitler-féle keresztényeknek csak politi- 

kai pártjaik vannak. Melyek, mint éppen a 
német példa mutatja, bármely pillanatban 
készek akár magának az Egyháznak agyon- 
dorongolására is. 
De aszért ezer gumibottal csattantva hirde- 

tik, hogy ők az igazi keresztények. 
Pedig csupán aposztaták. 

HATÓSÁGI BUZGALOM 
Tegnap délután Jasiban negyoen éhező ki- ponult az utcára, olnasom a Dimineatában. 

Kinbonult, nagy zászlót lobogtatba, melyen ez 

S 
TOROKNAK 

tüdönek elsöranguak a 

VALDA 
PASZTILLÁK 

Minden Drogeriaban s 
GCyogyszertárban kapnato 

Csak a 

VALDA 
eévvet eltátott dobulibas 

kerjétek 

a felirás állott: 
—– Munkát és kenyeret! 

Erre szétszórták ée letartóztatták őket. : 
Föltétlen diszkréciónal közlöm a m. t. Ille- 

tékes Hatósággal, hogy magam is munkát és 
kenyeret akarok. 
De azért, ha csak lehetséges, ne tessenek- 

letartóztatni. 

TIZPARANCSOLAT 

Egy kitünő bukaresti hetilap első oldalán 
Jorga jólsikerült karrikaturája látható. - A 
torzrajz a miniszterelnököt Atyauristenként 
örökiti meg, a Szinaj-hegyen ama kőtáblával 
a kezében. : 
A legmodernebb 

zik: 

I. Én vagyok Jorga Ur, a miniszterelnök s 
ne legyen neked másvalakid az országban ki- 
vülem. : 

II. Ne csinálj magadnak faragott képet Ma- 
niuból, Averescuból, Ducából, stb. 

III. Adj mindent az államnak. 
IV. Ne kérj az államtól semmit. 
V. Ne egyél. 
VI. Ne igyál. 
VII. Ne dohányozzál. ; 
VIII. Még ma fizessed meg adódat. 

k 
Mennyivel jobb ma a felső rendelkezések 

végrehajtása, mint valaha. Ha egykor valaki 
megszegte a tizparancsolatot, 
godtan s csak a mennyekben nyerte el bünte- 

tizparancsolat igy hang- 

tését. 

Ma viszont, ha megszegi, 
bünhődés. 

Igaz viszont, hogy ettől még nyugodtan id- 
vezülhetünk. 
Az Ur egykoron megengedte a földi élve- 

azonnal jön a 

ket. 
Jorga pedig most a mennyeieket. 

régi elavult rádfójáért, ha 
becseréli modern kitűnő Stan- 
dard-készülékre. 

Csereárak: 3 a, modern 341 
fámpás váltóáramu hálózati készd- 

lék csak S000 lei 7000 helyett. 
3 al legmodernebb 3 L1 lámpás 

váltóáramu hálózati Európavevő 
200-2000 m. hullámhosszra csak 
B600 lei 7900 helyett. 
Felvilágosításért tord uljon e 

legközelebbi jobb szaküzle! 
hez. 

5. OLDAL 

élhetett nyu- 



Apró jeleket közlök 
Mintha egy fa- pagy vaslemezt toltal 

polna le bennem, hetek óta meg oagyok 
keményedoe. Ez a határozószó a magyar- 
ban nem jó, mégis használni kell, mnert 
minden egyéb, ami rendelkezésre áll, en- 
nél rosszabb. Mi történt tehát bpelem? 
Megjelent előt tem a felbomlásunk folya- 
mata, miné palóban nagy folyam, amely- 
ben cethalak usznak és kapnak egy-egy 
emberi testrész után. ami még itt-ott fel- 
bukkan az ár latból, A brassói pálya- 
udvaron egy Drincu Mária nevü öreg- 
asszony, aki hónapok óta hajláktalan 
volt beásta magát a mozdonyokból kido- 
bott meleg salakba, hogy az tartsa benne 
a lelket. Nem tudta, hogy mibe feküdt. 
reggelre megölte a széngáz. Jel. Ugyan- 
csak Brassó határában, az ugynevezett 
dágpányoson egy magyar nyugdijas fe- 
dezéket épitett magának az országut 
mellett. lakását a párosban nem tud- 
ta fizetni, mire eszébejutott, hogy: hohó, 
hiszen a pilágháboru alatt löbészárokban 
laktam! Kiment, megásta, deszkákka]l el- 
fedte és most ott él. Egyik kollégárn ki- 
ment hozzá, hogy megnézze mit csinál. 

nem enegdte le fedezékébe, mert ak- 
Kor ki kellett bolna nyitni a lejáratiot. 
ejön a hideg – azt mondta neki és 

csak ugy beszégettek, az egyik felülről. 
a másik alulról. Jel. Az egyik téli este 
mentem hazafelé, a hegyoldalra, hármas- 
an. A sarkon, ahogy az ember a hegy- 

oldalra felkapaszkodik, zarda van, ennek 
pedig pan egy lemélyedése a járdá-a. 
olyan benágott hely, barlangféle. 3los! 
pastag hótakaró ban rajta. AÁhogy it el- 
megyünk, szörnyu nyögést halkonk. 
ja-a-aj! Aztán csend. Megállunk, meg- 
fJagy bennünk a pér. Megint jön a ho- 
takaró alól: ja-a-aj! Nézzük a hel vet, 
nem látni semmit. Valaki itt beásta ma- 
sát – azt mondja az egyikünk. – Biz- 
tosan egy munkanélküli. Még párunk 
agy darabig, de most már nem ismétlő- 
dik. – Szolni kellene a rendőrnek. Rend- 
őr nincs erre. Mit csináljunk? Még fi- 
gyelünk egy darabig, de többet nem hal- 
tatszik. Nyugtalanul megyünk topább. 
imikor még akkor éjszaka ujra eljönbök 

a zárda előtt, átmegyek a másik oldalra 
és meggyorsitom a lépéseimet. Jel,. 

b-u) 

— Ildőjárásjelentés. Budapestről táv- 
iratozzák: A Meteorológiai ÍIntézet jelen- 
tése szetint változékony, enyhe idő vár- 
ható, megélénkülő nyugati szelekkel és 
lecsapódásokkal. 
— Az októberi nyugdijat fizetik Di- 

csőszentmártonban. Dicsőszentmárton- 
ból jelentik: A tömérdek kérvényezés 
eredményeképen a pénzügyigazgatóság 
megkezdte a volt állami alkalmazottak 
októberi nyugdijilletményeinek kifizeté- 
sét s igy remény van arra, hogy kará- 
csonyig novemberi járandóságaikat is 
kézhezveszik. 

1 nagy National Registrir-Kassa 9 eladónak, 
5 évi garantiával. 
irógép Yost 15 

Roederthal sokszorositó lapos nyomással, 
gazdag betüanyaggal. 

komplett villanyvilágitási készülék: 1 Ben- 
zinmotor Fross-Büssiag 36-38 PS. 1 Dinamo 
220 Volt 48 Ampér. 1 Reostat. 1 kapcsoló- 

tábla. 1 kiputfogó edény és ezen kivül 1 
Dinamó A. E. G. 110 Volt 60 Ampér. 

Minden teljesen jó állapotban, olcsón eladó 

tang, Rosenthal k Palmhert 
cégnél. 

RUHAÁRUHÁZ 
BRASSÓ. KAPULUTCA 1 Sz 
KK 

Ajánlja kitünő minőségü 
készruhált. kobátalt. 
gyermek-óltönyeit a 
legolcsóbb árakon 

600 Leítől 

130 . 
Elegáns szabásu férfi. 
öltöny guapjuszövetből 

Férfi rövid tél!l kabát 
vatta béléssel - - -- 

Férti téli kabát fekete, 
bársonugallérral - -- 950 - 
3-10 évesig- - - -- 250 " 

Rendelt öltönyök és bőrkabátok mérték 
után 24 óra alatt készülnek 

Argus reklám 

klv? 

likőrgyáros, a magyar megmozdulások lelkes 
munkása, váratlanul elhunyt. Halála széles 
körben keltett őszinte részvétet. A korán el- 
költözött derék magyar polgár temetése de- 
cember 16-án lesz. Szele Endrében lapunk fő- 
szerkesztője unokabátyját gyászolja. 

Nől DIPLOMATA 
NÉMETORSZAÁGBAN . 

Perroti Micza kisasszony, a berlini görög 
követség uj attaséja, az egyetlen női dip- 

- ka 

mata Nemetországban 

- REKORDI Nagybányáról jelentik: Ál- 
talában az egész országban az augusztusi és 
szeptemberi nyugdijak fizetésénél tartanak. 
Nagybányán és Felsőbányán azonban az a 
helyzet, hogy nagyon sokan még az áprilisi 
nyugdijaikat sem kapták meg. Ezek a szeren- 
csétlen nyugdijasok most országos akciót 
akarnak inditani és azt követelik, hogy ad- 

dig senkinek egy előbbi hónapról nyugdijat 
a pénzügyigazgatóságok ne fizessenek, amig 
vannak még az országban olyanok, akik ré- 
gebbi hónapokról sem kapták meg a nyug- 
dijat. Ennek az akciónak teljesen igaza van. 
Lehetetlen helyzetre és provokációra mutat 
az, hogy ugyanakkor, amikor már a nyugdi- 
jasok egyrésze az augusztusi és szeptemberi 
nyugdijat is megkapta, még mindig legyenek 
olyanok, akik áprilisról követelnek. 

—– Felakasztotta magát egy kolozsvári 
volt magyar táblabiró leánya. Kolozs- 
várról jelentik: Ma délelőtt Eperjesi-ut- 
cai lakásán felakasztotta magát Ujvárosy 
Miklós nyugalmazott táblabiró 31 éves 
Ilona leánya. A 
aki egy magánvállalatnak volt a tisztvi- 
selőnője, november 1-én leépitették cs ez 
gnritette el annyira, hogy megvált éle- 
tétől. 
—- Három évi fegyházra itéltek egy 

nazarénus katonát. Kolozsvárról jelentik: 
Az itteni hadbiróság három évi fegyház- 
ra itélte Jurtelea János 57-ik gyalogez- 
redbeli nagyszalontai katonát, amiért na- 
zarénus létére nem akart esküt tenni és 
fegyvert fogni. Ugyancsak ma itélte el a 
hadbiróság kétévre Salló Imre 35-ik tü- 
zérezredbeli katonát, aki 1923-ban átszö- 
kött Magyarországra és most visszatért. 
— Aki 8 hónappal uszta meg az ember- 

ölést. Csikszeredából jelentik: Részegh 
Antal és Szabó Sándor csikcsicsói legé- 
nyek a nyár folyamán, szerelmi ügyből 
kifolyólag összevesztek, amelynek során 
Részegh egy kővel ugy fejbevágta ve- 
télytársát, Kogy három hetes szenvedés 
után meghalt. A törvényszék – miután 
megállapitotta, hogy a verekedés alkal- 
mával Szabó volt a támadó — a gyilkos 
legényt 8 havi fogházra s 1000 lej pénz- 
birság megfizetésére itélte. 
- Az öngyilkos Schill tábornok és a 

katonai pompa. Budapestről jelentik: A 
jobboldali pucecsal kapcsolatban letartóz- 
tatott és a katonai fogházban öngyilkos- 
sá lett Schill tábornok holttestét nem 
boncolják fel, mivel kétségtelen, hogy 
önkezével vetett véget életének. Holttes- 
tét a zalamegyei Mihályfalvára szállit- 
ják, ahol családi sirboltba temetik. Még 
nem döntöttek afelett. vajjon megadják-e 
neki a katonai pompát. 

- HALÁLOZÁS. Kolozsvár magyar társa- 
dalmát sulyos csapás érte. Szele Endre volt 

szerencsétlen teremtést, 

GRAFOLÓGIAI TANFOLYAM BRAS- 
SÓBAN, F. Hó 19-TŐL. Nincs többé szerelmi 
csalódás, üzleti veszteség, bosszuság alkalma- 
zottal, mert bárki könnyen megtanulhatja az 
őt érdeklő egyének irásából a jellem megál- 
lapitását. Szórakoztató tanitási módszer, mér- 
sékelt árak. Hat hetes, vagy három hónapos 
kurzusok. Schneider Józsa, Fekete-utca 45. 

KARÁCSONYRA legszebb ajándék a 
könyv. Óriási választék van képes me- 
séskönyvekben, ifjusági iratokban, ser- 
dültebb ifjuságnak és felnőtteknek való 
ajándékozásra alkalmas gyönyörü köny- 
vekben. Keresse fel Könyvosztályunkat 
vételkötelezettség nélkül. Brassó, Kapu- 
utca 56-58, az udvarban. 
xFolyó hó tizenhetedikétől kezdve estén- 
ként elsőrangu cigányzenekar hangversenyez 
az „Elite"-ben. (e) 

NAGY ÉRDEKLőDÉS A SZOMBATI 
SZÉKELY-ESTÉLY IRÁNT. A december 19- 
iki, szombati székely-este iránt egész Brassó- 
szerte, sőt a vidéken is rendkivül nagy ér- 

deklődés nyilvánul meg. A már emlitett sze- 
replőkön kivül sikerült a rendezőségnek meg- 
nyernie Weisz Ilonkát, a kiváló zongoramü- 
vésznőt, aki régi székely kompoziciókat fog 
előadni. 

LEGELő A CSUCSAI TEMETőŐBEN. 
Tudósitónk jelenti: Kegyeletsértő, felháboritó 
dolgok folynak a csucsai temetőben. A köz- 
temető keritését évekkel ezelőtt megcsonki- 
tották és a megbontott keritést nem csinál- 
tatta meg a helyi hatóság, ugy, hogy aprán- 
ként elhordták az egész keritést. Néhány év 
óta bekeritetlen a csucsai temető, ahol most 
szabadon legelésznek a bivalyok, vigan tur- 
ják fel a sirokat a sertések és kedélyesen 
dörgölőznek a siremlékekhez, amelyek néme- 
lyike kidülőben van. A felháborodott lakós- 
ság kérvényezte már, hogy szüntessék meg 
ezeket a botrányos állapotokat és keritsék 
körül a köztemetőt, de a községházán nem 
sokat törődtek a kérvényezőkkel. A temető 
ma is keritetlen és szabadon legelésznek ott 
most is a városszéliek jószágai. Szégyelheti 
érte magát a csucsai interimár magisztrá- 
tus. : 

—- A soproni népszavazás tizedik év- 
fordulója. Sopronból jelentik: A sopro- 
ni népszavazás tizedik évfordulója al- 
kalmával rendezett ünnepségek hétfőn 

-— 

fejeződtek be a főiskolai hallgatók fák- 
lyásmenetével, amelyen az erdész és bá- 
nyász hallgatók a hagyományos szala- 
menderben vettek részt. A menet elza- 
rándokolt a nyugatmagyarországi har- 
cokban elesett bajtársak sirjához. Vége- 
zetül a soproni városi szinházban disz- 
előadás fejezte be az ünnepségek sor- 
rendjét. 

Agyvértódulás, szivszorongás, ne- 
héz légzés, félelemérzés, idegesség, fej- 
fájás, lehangoltság, álmatlanság a termé- 
szetes „Ferenc József" keserüviz haszná- 
lata által igen sokszor megszüntethetők. 
Tudományos megállapitások megerősi- 
tik, hogy a Ferenc Józset viz a makacs 
székszorulás mindenféle jelenségeinél a 
legjobb szolgálatot teszi. A Ferenc Jó- 
zsef keserüviz gyógyszertárakban, 
gériákban és füszerüzletekben kapható. 

—– Négy évi fegyházra itélték a tordai 
sikkasztó perceptort. Tordáról jelentik: 
A tordai törvényszék a mult hét folya- 
mán négy napon keresztül tárgyalta Szé- 
kely László adóhivatali perceptor ügyét, 
aki néhány év alatt a rábizott városi 
pénzekből néhány milliót sikkasztott. – 
Székelv elmondotta, hogy 1927-ben 100 
ezer lej hiányt fedezett fel, amit - ne- 
hogy állását elveszitse - egyes befizetők 
nyugtáinak meghamisitásával pótolt. 
Vallomása szerint valaki állandóan lop- 
kodta s a hiányt folyton ilyenmódon volt 
kénytelen leplezni. Sindeanu Cligor 
volt városi főszámvepő és Ámirás 
dár városi főellenőr, az ügy másod és 
harmadrendü vádlottai, ártatlanságukat 
hangzotatták s azt állitották, hogy a ha- 
mis tételeket jóhiszemüen vezették be. A 
törvényszék a vád és védelem meghall- 
gatása után Székelvt négyévi fegyház- 
büntetésre, politikai jogainak tiz évi el- 
vesztésére, az elsikkasztott összeg s a 
35.000 lejt kitevő szakértői dij megfize- 
tésére itélte, mig Sindeanut és Amirást 
felmentette a vád és annak következmé- 
nyei alól. 

l Maz BRASSO Telefon 518 
Ma Következő müsor! 

kedden C [ [ é s k anagusikerü A sSso eze 

düsseldorfi : bünregény LIL! DAMITA 
első hangosfilmie 

Teletlon 145 

* 

BRASSO 
PREMIER! 

MEealdrumáa FHdexzd 
Ma KEDDEN, december 15-én. 

y 

AZ AH CAFHEAN" ss 
(TARAKANOWA 

Egy gigantikus filmremek, melynek káprázatos kiállitása páratlan a maga nemében. 

Főszereplők: OLAF FJORD, RUDOLF KLEIN ROGGE. 

PREMIER! 

(e) 

T 

dro- 

Ala- 

Egy aparátusban egyesitve fenőkő és, 
lehuzóbőör. Feni egy és két oldalon a 
pengéket. 
Biztositja a tökéletés beretvalkozást. 

Nikkelezve tei 600 
Oxidált Lei 400 

Nagy tökéletesités 
A fenőköre és lehuzobőre beallitott 
fenőtest (penge) villam gyiorsan forog. 
Kapható késfenő és más szakmabeli 
üzletekben. Dijmentes prospektusokat 

Küld a vezerképviselő: C. I. C. 
Str. Emancipatá 5, Bucuresti mi 

– NAGY TÜZ PÁRISBAN. Tudósitónk je. 
lenti: A francia főváros egyik külvárosi ut- 
cájában hatalmas tüz pusztitott, amelynek 
hét lakóház esett áldozatul. A kár rendkivül 
jelentékeny. 

*A düsseldorfi vámpir, Kürten Pé. 
ter esete szolgáltatta a témát Fritz Lang 
zseniális német beszélőfilmjéhez, amely- 
nek cime egy kézberajzolt „M" betü. A 
filmet óriási sikerrel játsza a brassói Mo- 
dern Mozgó. 
– A magyarországi szakszervezetek 

ujabb segélyt kértek a kormánytól. Bu- 
dapestről jelentik: Károlyi Gyula gróf 
miniszterelnök hétfőn délután fogadta a 
szakszervezeti tanács kiküldötteit, akik 
beszámoltak a szakszervezeteknek nyuj- 
tott 150 ezer pengőnyi segély szétosztá- 
sáról. A szociáldemokrata kiküldöttek a 
kormánytól további támogatást kértek a 
munkanélküliek számára. 

BASS 

Még csak ma, i5-én és december 
16-án Tut 

a rendkivüli nagy sikert elért filn 

I leánvykereskedől 
DITA PARLO HARRY FRANK-kal a 

főszerepekben 

Jön: A Gibraltári kém 

KÁVÉHÁZRBAN 
családi variette-műsor, 
elsőrendü jazz-muzsika. 

Beléptidij nincs, 
mérsékelt árak. Argús reklám. 

Praktikus karácsonyi ajándékok 
igen olcsó árak mellett 

IOSEF SDNDER-nél 
BRASSO KOLOSTOR-UTCA 13 
Ski öltönyöknek való posztó Svzélálló kabát 
szövetek. Kész házikabátok Ruhaszövetek 
és szoknuák sport célokra nagy választék 
ban Gyapiu szövetek női és gyermek ruhák 

részere, 140 cm széles Lei 120-180 

Az Árutorgalmi-Bank takarékbetétkönyve 
etllemében is. : 

u 

A .Kronstádter Sparkassa" vala- 

mint a „Hermannstádter Spar- 

kassa' betétkönyvei ellenében be- 
szerezheti Karácsonui ajándékait 

JEKELIUS , STOTZ- 
BRASSÓ. : 

Tekintse meg gazdagon felsze- 

relt raktárunkat : porcellán. üveg 

kőedény. képkeretek. lámpák és 

konyhafelszerelési cikkek-ben. 

DECEMBER 17. 

: 



Leleplezték az északi bánya- 
városok kommunista sejtjeit 
A szervezkedést Nagybányáról irányitották és a G. P. U. 

agitátorát Kisbányá- tartóztatták le 
Nagybánya, december 13. A nagybányai és felsőbányai rendőr- 

ég hosszu ideje figyeli már azt a kom- 
unista szervezkedést, amely az észak- 
pomániai bányavárosokban folyik A 
gervezet minden egyes sejtjét ismerte 
pár a rendőrség, és igy rajtaütésszerüen 
pa reggel megkezdte a sejt-vezetők le- 
urtóztatását. 
Ma délelőtt tizennégy sejtvezetőt tar- 

pztattak le, akik egytől egyig be is val- 
btták, hogy tervszerüen épitették ki a 
tommunista sejteket, mert az országnak 
aen a vidékén birhatatlan a nyomor, a 
melv ellen csakis kommunista forrada- 
bmmal lehet védekezni. 
A seitek felállitása és megszervezője 

bjkás György negyvenéves földmives, 
ki hat évig orosz fogságban volt és a 
bgságban a . agitációs iskoláját 
s elvégezte. Zojkás nehány évvel ezelőtt 
rosz fo ságból tért vissza és szülőföld- 
jén, Kis ánván, telepedett meg. 
Egyik napon - igy adja elő vallomá- 

ában – benn járt Nagybányán, ahol is 
klálkozott egy Berindean nevezetü régi 
kmerősével, akmek elpanaszolta, hogy 
rettenetes nyomorban él. Berindean erre 
pegbiztatta, negy forradalmasitsa a 
Nagybánya és Felsőbánya közötti sze- 
ény bányász tömegeket, amire ő vállal- 
tozott is. Röpcédulákat és ujságokat ka- 

pott Berindeantól és azokat szétosztotta, 
Berindean és közötte egyre melegebb és 
melegebb lett a viszony, mig legutóbb 
már oda érett a helyzet, hogy elhatároz- 
ták, hogy falvanként kiépitik a sejteket 
is. Ugy tervezték, hogy minden faluban 
egy négy tagból álló sejtet szerveznek 
és ezekkel a sejtekkel minden egyes fa- 
luban gyökeret eresztenek. 
Berindean – igy mondja tovább a val- 

lomás – igéretet tett Zojkásnak arra is. 
hogy amennyiben letartóztatnák, nem- 
csak őt, hanem családját is segélyezm 
fogia Az elmult hónapok során Zojkás 
Berindeantól már rendszeres havi Hze- 
tést is kapott. 
Éppen most akart Berindean a falvak- 

ha kimenni, hogy a felállitott sejteket fe- 
lülvizsgálja, de már nem mehetett ki, 
mert 
a csendőrség a szervezkedésen rajta- 
ütött és Zojkát, valamint tizennégy 
társát letartóztatta. 
Információink szerint holnapra ajabb 

és szenzációs letartóztatások várhatók, 
amelyek fényt deritenek majd arra, hogy 
kik álloltak az egyébként tanulatlan és 
organizációra képtelen Berindean háta 
mögött. A nyomozó hatóságok e pillanat- 
ban még nagyon zárkózottak és a nyo- 
mozás sikerének érdekében minden fel- 
világositást megtagadnak. 

A kolleres gyilkos 
harca a kötél ellen 

Budapest, december 15. 
A kofferes gyilkos bünperének tárgya- 
sa gyors tempóban halad előre. Sehrei- 

er Tamás kihallgatása után tegnap dél- 
Mán Lengyel Ernőt hallgatják ki, aki, 
hint ismeretes, barátja volt Schreiber- 
hek, akivel együtt több szélhámosságot 
követett el és emiatt együtt is voltak le- 
artóztatásban. Lengyel elmondja, hogy a 
Észat amellett szól, hogy Schreiber sze- 
ette Nagy Máriát, mert mikor együtt ül- 
ek a fogházban, valami vétségért és ő 
Mt megsu Schreibernek, ho Nagy 
lária hütlen lett hozzá, Schreiber való- 
ággal toporzékolni kezdett. Később 
monban azt mondta, hogy, ha meg tud 
mbadulni Nagy Máriától, akkor gazda- 
gon megnősül. 
Schreiber (felugrik): Ez nem igaz! Ne 
lgyjenek neki. Ez az ember elmebeteg! 
Az ügyész most megkérdezi a tanutól, 
nze hogy „anyagi ügyek" miatt volt 
eljárás Schreiber ellen. 
Sehreiber (közbekiált): Felforr az em- 
rben a vér! A tanu ugy látszik igy 
ar magának előnvöket szerezni! 
alósággal mágán kivül kiáltozik, az 

ehök alig birja lecsillapitani. 
Schreiber: A bőrömről van szó, köte- 

lsségem védekezni! 
nuök: – kérem, ha nem hallgat, ki- 

vezettetem. 
engyel további vallomása folyamán 

sececcecsesee 

Belc 

Bánffyhunyad, december 15. 
A politikai mesterkedések már a tönk szé- 
lée juttatták a bánffyhunyadiakat, akiknek 
4 nemzeti parasztpárt jóvoltából nehéz mil- 
ókat kellett kiizzadnia csak azért, mert a 
lártérdekek önzése kielégülést igényelt. 

nemzeti parasztpárt közigazgatási tör- 
nye comuna ufrbanot csinált az addigi 

Mgyközségből és Bánffyhunyad közköltségei 
szerre megszaporodtak. , 

magyarpárti bánffyhunyadiak révén 
Mtottak be a nemzetipártiak a hunyadi vá- 
Mházára és a paktum egyik főfeltétele az 
blt, hogy elintézik Bukarestben, hogy Bán- 

yhunyad megszabaduljon városi, mivottától. 
Iniszterviselt nemzetipárti politikus garan- 
ta ennek a kivánságnak a teljesitését, 

MÉgsem lett belőle semmi, mikor a paktum 

lapján a nemzetipártiak a magyarság se- 

öségével bejutottak a városházára. 

ét éve harcol a hunyadi nép, hogy visz- 

Makaphassa nagyközség jellegét 
ig falu korában alig két millió kellett 

ántfyhanyadnak évente a községi kiadások- 

addig 

——————— .. 

Erélyesen védekezik és terrorizália a tanukat 

Schreiber még néhányszor megpróbálta, 
hogy felugorjon, de ügyvédje és a fog- 
házőr rögtön lenyomták a székbe. 
A következő tanu Polonyi János volt, 

Sehreiber nagyorru barátja, aki elmond- 
ja, hogy a mult év aktóberében Schrei- 
ber hathétig nála lakott és akkor több- 
ször emlitette neki, hogy rövidesen meg- 
házasodik, gazdag zsidó nőt vesz felesé- 
gül, aki ugyan nem szép, de sok pénze 
van. Egyszer az utcáról felhozott egy ál- 
dott állapotban levő nőt, tejet adott ne- 
ki majd rövid bizalmaskodás után, el- 
küldte. 
Ezután, nagy 

Schockmann 
ják ki, akinek fényképe miatt a gyilkos- 
ság történt. Schockmann előadja, hogy 
agy Mária többször eljött hozzá segit- 

ségért, mert nagy nyomorban volt. Több- 
ször adott neki pénzt és ezért Nagy Má- 
ria hálából fényképet kért tőle. Ezt a 
fényképet találta meg Schreiber. 
Több jelentéktelen tanu után a tár- 

gyalást berekesztik. Itélet holnapra vár- 
ató. 
Kedden délelőtt is rendkivüli érdeklő- 

dés mellett folytatták Sehreiber Tamás- 
nak, a kofferes gyilkosnak bünügyében 
a főtárgyalást. Néhány jelentéktelenebb 
tanukihallgatás után elhangzottak a per- 
beszédek és a biróság itélethozatalra 
vonult vissza. 

érdeklődés közenpette, 

pusztul Bánityhunyad 
0z interimárok faldálkodásába 

egyszerre hetedfélmillió lett az évi költség- 
pvetés összege, amint városi rangra emel- 
ték. 
A várossá levés rengeteg terhe és emmi 

előnye évek óta állandóan ébren tartja a hu- 
nyadiak ama törekvését, hogy 
szüntessék meg Hunyad oáros jellegét és 
alakitsák bissza nagyközséggé. 
A lakósság különösen azért is nehézménye- 

zi a városi jellegét, mert falun három szo- 
báig a földmüves és gazdálkodó nem fizet 
házadót, mig városban ennek is meg van a 
taxája. 
Nem csoda, ha állandó intervenciók tör- 

ténnek a visszafejlesztés érdekében, de eddig 
eredménytelerül. Most ujabb akció indult és 
ugy látszik, lesz sikere végre a sok kilincse- 
lésnek, kérvényezgetésnek. Most Colbazi ko- 
lozsvári megyei prefektus nyult a bánffy- 
hunyadiak hóna alá és ugyan köti az ebet 
a karóhoz, hogy ő elintézteti a bajukat és 
ujból nagyközséget csináltat az erőszakkal 
várositott Hunyadból. Ha megcsináltatja, 
nem lesz a prefektusnál derekabb ember a 
hunyadiak előtt. 

Márkus ékszerészt hallgat- 

Férfi mikádó kabát . 

Női kabát....... 
Fiu kabát ....... 

Argus reklám. 

KAPU-UTCA 50 SZ. ALATT 

STRADA SELAR 
FIOKOK : 
ARAD, TEMESVAR,MAROSVASAR- 
HELY, KOLOZSVAR, NAGYSZEBEN 
MEDGYES, PETROZSENY, PLOIEST 

Ugyanilyen olcsó árban 
vehet: férhöltönyt, Hu és 
leányka ruhat, női esté- 
lvi ruhát s minden egyéb 

KARÁCSONYI, 
ELARUSITASUN 

a legnagyobb meglepetés ! 

Nzárak heszéljenek: 
Férfi téli kabát .......... 

Férfi téli kabát prémmel . . . . 
1000 Leitől 
1300 
300 , 
000 , 
700, 
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SZAM 

DECSEr zoLTrAN: 

A Sukó VÁROS 
Aztán megkérdezte, hogy élek, ki " kell válnunk. De igérje meg. hogy ha- 

a férjem, és amikor azt mondtam, hogy 
cseh őrnagy, egyszerre eltünt a mosoly- 
gás az arcáról, mereven megemelte a ka- 
lapját és faképnél hagyott. És Bözsi, a 
gyermekkori legjobb barátnőm. Az ura 
elbocsátott tisztviselő. Majdnem sirt 
örömében, amikor meglátogattam. de a 
mikor megtudta, hogy cseh tiszt a férjem, 
egyszerre torkán akadt a szó... 
Élkomorodott a hangja. 
— És ez az átok otthon 14 üldöz. Mind- 

járt megérti, hogy miért kuldtem el az 
ablakom alól. Az uram megitilte tta, hogy 
magyarokkal érintkezzem. 
– Az ura eltitotta a magyaroktól? 
– El. Pedig ugy vágyom a magyar szó- 

ra. Senki sincs, akivel az anyám nyel- 
vén elbeszélhessek. A fiam csak any- 
nyit tud magyarul, hogy anyuci. Néme- 
tül beszélek vele, az uram nem engedi. 
hogy megtanitsam magyarul. Könyveim 
sincsenek. Itt vagyok a szülővárosom- 
ban, itt élek a magyarok között és majd 
epedek a magyar szó muzsikájáért. At- 
tól félek, hogy már nem is beszélek jól 
magyarul. 

– Kitünően beszél, Olguska. Éppen 
olyan szépen, mint akkor... 
Hirtelen rohanta meg a kérdéssel. 
— Látom a karikagyürüt az ujján. 

Menyasszonya van, vagy már házas? 

—– Menyasszonyom van. Az ősszel je- 
gyeztem el 
— Idevaló leány? 
— Igen, egy városi tisztviselő árvája. 
—– Nagyon szereti? 
Ez a kérdés kinosan érintette és kis 

idő telt bele, mig kimondta. 
—– Nagyon. 

Olguska fürkészve nézett rá és jó 
darabig hallgatott. Már visszaértek a vá- 
rosba és a malomárok mellett vitt az ut- 
juk. Az óra háromnegyed kilencet kon- 
gatott. 

- Most már sietnem kell, Pistu, el 

. 

marosan találkozunk és ujból elbeszél- 
getunk. Talán futja az idejéből igy es- 
ténként egy-egy félőrára... 
—– Szivesen, Olguska, 

ráér... 
amikor csak 

– Várjon csak.. akár holnap.. RHá- 
érne-e holnap? 
—- Hogyne, bármikor. 
— Nem vagyok tulkövetelő? Nem rab- 

lom el az időt a menyasszonyától? 
– Oh nem, ilyenkor én már szerkesz- 

tőségi munkát végzek... 
— Nagyszerü, akkor holnap. – Boldo- 

gan felkacagott. - Mondjuk, a liget szé- 
lén, a második padnál. Ujból barango- 
lunk egy kicsit. Nagyon szeretem az es- 
ti sétát és különösen esőben szeretek 
csatangolni. Végigsimogattam minden is- 
merős, kedves épületet. A platánfánál is 
voltam. És megtaláltam a szivet is, Pistu. 
Az utca sarkán bucsuztak. 
– Na pá, Pistu és ne szidja nagyon a 

lapban a cseheket. Gondoljon arra, hogy 
most valamiképen én is hozzájuk tarto- 
zom. 

- . - 

Amikor a szerkesztőségi asztalnál ült 
és a cikkiráshoz fogott, letette a tollat a 
kezéből és visszagondolt az Olguskával 
való találkozásra. Mennyire megváltozott 
az a gyermek, akit ő ismert és szeretett. 
Más utakon járt, mint amiket ő járt meg 
és más utakon is fog továbbhbaladni. Mi- 
nek is kereszteződtek most ezek az utak? 
Az ostoba véletlen szeszélyéből. Nem 
jobb lett volna továbbélni a gyermek- 
kor szép illuzióiban? Babatündérrel ál- 
modott és most találkozott az álmok tin- 
dérével. De mennyire más, mint hogy 
az ábrándozás gyönyörüséges pillanatai- 
ban elképzelte. Idegen és mégis szent, 
mert ő hordozza magában az első szere- 
lem szent titkát. 

Uijból iráshoz fogott és serényen rótta 
egymás mellé a sorokat. Kopogtak. A 
szabadra Csömöri Géza bicegett be. 
—- Téged kereslek, Pista... 

2. OLDAL
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Uj ellenőrző készülékk 
szerelik fel az üösszes szeszgyárakat 

Stoica mérnök találmánya lehetetlenné teszi a leketeszesz-gyártást 

Kolozsoár, december 15. 
A küszöbönálló szeszmonopóliummal 

kapcsolatban szeszipari körökben az a 
hir terjedt el, hogy a készülő törvény uj 
alapokra fogja fektetni a szesztermelés 
ellénőrzését is. A szeszcsalások megaka- 
dályozása érdekében 

a kormány röbvidesen el fogja rendelni 
az ősszes ellenőrző készülékek leszere- 
lését és uj órákkal baló kicserélését. 

Az uj készülékek lehetetlenné fogják 
azokat a machinációkat tenni, amelyek- 
kel akár a termelők, akár a velük össze- 
játszó kincstári közegek az államot ed- 
dig megkárositották. 
Az uj készülék olyan szerkezetü, amely 

nem engedi meg az órán keresztülfutó 
csöbek kikapcsolását, hogy a termelt 
szesz a jelzőkészülek megkerülésével tá- 
vozzék a kazánból. Az uj órák automa- 
tikusan záródnak és mihelyt illetéktelen 

kéz hozzájuk nyul, azt rögtön észre lehet 
majd venni. Ezenkivül a készüleknek 
különleges elzáró kulcsa is lesz, amely- 
nek egyetlen és igy nem utánozható pél- 
dányát maga a pénzügyminisztérium 
fogja őrizni, vagyis a szeszórát csakis az 
ellenőrzésre kiküldött kincstárai megbi- 
zott nyithatja fel,. 

z ellenőrzés tökéletesebbé tételére a 
szeszórákat kiegészitik egy másik készü- 
lékkel. is, amelyet hozzátérhetetlenül a 
szeszfőző kazánok belsejében helyeznek 
majd el és ez mindenkor pontosan mv 
tatni fogja a termelt szesz fokmennyisé- 
gét. 

Ezzel a kettős biztonsági berendezéssel, 
amelyet Stoica Béla mérnök. az ismert- 
nevü fiatal erdélyi feltaláló konetruált, 
lehetetlenné oálik minden feketeszesz- 
pisszaélés. Az uj készülékek előállitásá- 
val valamelyik belföldi gyárat fogják 
megbizni. 

A Világgazdasádi 
icliordulás tükre 

a német konjunkturaku- 
tató-intézet je entésében 

Berlin, december 15. 
A német konjunkturakutató intézet hi- 

vatalos jelentést adott ki, amely szomoru 
fényt oet arra, hogy Európában milyen 
nagy mértékben tornyosulnak az akadá- 
Ilyok az egészséges gazdasági fejlődés ut- 
jába. A német intézet csak a német kül- 
kereskede emmel kapcsolatos akadályok- 
ról és mesterségesen emelt korlátokról 
számol csak be. de ez is elég ahoz, hogy 
képet adjon a gazdasági káoszról, amely 
ma Európában uralkodik. 
A külkereskedelmet megbénitó intézke- 

dések közül többek között a köpbetkező- 
ket emliti fel a német Konjunkturakuta- 
tó intézet. Ebben az ébben 19 állam adta 
fel az aranystandardot s ezzel pvalutájá- 
nak stabilitását. Deoizamegszoritó intéz- 
kedéseket 25 állam léptetett életbe. Öt 
állam monopolizálta az importot. Öt 
állarm a bebvitelt teljesen elzárta. Kilenc 
állam kontingentálta a bevitelt. Huszon- 
hét állam felemelte a bebviteli pámokat. 
Más, különböző beviteli nehézségeket hat 
állam emelt... 

Az itt felsorolt megszoritások a legna- 
3yobb nehézségeket görditik a nemzet- 
köz kereskedelem és árucsere elé és 
közbetlenül pagy közbetbe - a német ki- 
vitel 95 százalékát érintik. 

v 

el bukaresti háztulajdonosok gyülést 
tartottak, amelyen követelték az adók le. 
szállitását, a lakbérfizetési Kkötelezettsé- 
gek teljesitésének megszigoritását, bala- 
mint az érvényben lebő lakbérleti tör- 
vény megszoritó intézkedéseinek hatá- 
Iyon kipül paló helyezését. 

A Szófiában most lezajlott bolgár—ro- 
mán—jugoszláp agrárkonferencián hatá- 
rozatot hoztak, amely szerint két héten 
belül ujabb konferenciát fognak össze- 
hioni Bukarestbe, amelyen meg fogják 
tanácskozni egy közös gabonaeladási 
központ felállitásának lehetőségeit. Ez a 
központ a tero szerint a három ország 
külföldi gabonaeladásait egységesen irá- 
nyitaná. 

Kétszázhuszezer tonna nyerspetroleam 
exportálására adoti engedélyt az ipar- 
ügyi munisztérium kedbező szállitási fel- 
tételek mellett. A petroleumtermelők 

szindikátusába tömörült pállalatok ezt a 
mennyiséget egy ébv alatt szál ithatják 
ki külföldre a minisztérium különleges 
engedélye alapján. 

A Banca Marmorosch betéteseinek bi- 
zoltsága basárnanra gyüűlésre hiola össze 
a betéteseket. A gyülést azonban isme- 
retlen okból december 12-e halasztot- 
ták el. 

8. OLDAI 

Fizelésképrfelen lerr 
Norvégia kéi1 vezerő- 

bDoankija 

Slockholm, december 15 

Norvégia két vezetőbankja, a Norgske 
Kredit Bank, amelynek alaptőkéje har- 
minc millió öre és a Bergens Bank, 
ugyancsak harmincmillió öre alaptőkével 
teguap beszüntette kifizetéseit. A két 
bankbukás óriási feltünést keltett az 
északi országokban. 

Müködéshe lénett már a .Sel" 
KKEK

KKK 

Permisz nélkül nem lehet 
már tüzifát szállitani a 

magyar piacra 
Bukarest, december i15. 

Részletesen beszámoltunk már azokról 
a körülmnéyekről, amelyek között meg- 
született a magyar piacra exportáló ro- 
mániai tüzifások kényszerszindikátusa. 
A szindíikátust a kormány az érdekelt tü- 
zifatermelők és exportőrök nagyobb cé- 
ezének tiltakozása ellenére hivta életre és 
ma már az a helyzet, hogy : 

tüzifát az exportőrök csak ugy szállit- 
hatnak a magyar piacra, ha a nagybá- 
radi székhellyel müködő kényszerszin- 
dikátus erre engedélyt —– permist — 
ad ki! 

A vasutügyi vezérigazgatóság ma kör- 
rendeletet adoti ki, amelyben utasitja a 
rakodóállomások vezetőit, hogy Magyar- 
országra feladott tüzifaszállitmányokat 
csak akkor továbbitsanak, ha a Sel" 
ez a röviditése a tüz faexportőrök kény- 
szerezindikátusanak — által kiadott per- 
miszt mellékel a feladó a szállitási ira- 
tokhoz. Hasonló rendelet ment a határ- 
menti vámhivatalokhoz e. 

- 

December 15-én életbelép 
a magyar - osztrák devizakliring- 

forgalom 

Bécs, december hó 13. 
A bécsi magyar követségen a magyar 
kormány és az osztrák kormány megbi- 
zottainak jelenlétében hétfőn íirták alá 
a magyar-osztrák áruforgalmat szabályo- 
zó devizakliring-egyezményt. Ennek ren- 
delkezései szerint a magyar és osztrák 
szállitók kölcsönös követeléseiket a jegy- 
bank utján egyenlitik ki, még pedig 

olyanformán, hogy a magyar iegybank 
shillinget fizet az osztrák szállitók köve- 
telésének kiegyenlitésére, az osztrák 
iegybank nedig pengőben számolja el a 
magyar követeléseket Az egvezmény ér- 
telmében 100 pengőt egyvelőre 121.295 
shillingben számolnak el. Külön számlán 
történik a magyar gabonakivitel követe- 
léseinek elszámolása. Az egvezmény le- 
szögezi. hogy a szerződő felek nem befo- 
lyásolják az eddig meel-ötött kereske- 
delmi szerződésekben már biztositott és 
szabálvyozott áruforgalmat. 

magyar-osztrák devizakliringforga- 
lom december 15-én lép életbe. 

NYILATKOZAT 
Dr. Fersigan Romulus kolozsvári ügyvéd 

a következő nyilatkozatot küldte be hozzánk: 

A B. L. december 4-iki számában cikk je- 
lent meg: „A kolozsvári tábla december 7-én 
tárgyalja a Hitelbank kényszeregyezsége el- 
len beadott felebbezést - Mi lehet dr. Fersi- 
gan Romulus zavartkeltő akciójának a cél- 
ja?" cimmel. Miután a cikk prejudikál a bi- 
róság döntésének, amikor azt állitja, hogy a 
kényszeregyezség jóváhagyása biztositottnak 
látszik, a cikkiró a következő megállapitáso- 
kat teszi és ezeket a kérdéseket állitja fel: 

1. Senki sem tudja, hogy miért nem tetsze- 
nek dr. Fersigánnak a kinevezett szakértők 
és a hitelezői bizottság tagjai. 

2. Igy tehát dr. Fersigán akciójának az a 
látszata, min ha zavarokat akarna kelteni, 
hogy azután halászni lehessen a zavarosban. 
Ezekre a megállapitásokra a következőket 

válaszolom: 
Mindenki tudja, hogy a szakértők és a hi- 

telezői bizottság tagjai azért nem tetszenek 
nekem, mert a hitelezők képviselőinek meg- 
kérdezése nélkül nevezték ki őket és nem a 
Romániai Hitelezői Védegylet ajánlása alap- 
ján, amint azt a törvény előirja. 

Verzár méltóságos ur, a bank vezérigazga- 
tója, a budapesti Hazai Első Takarékpénz- 
tár Egyesület megbizottja, akit Bocsánczy 
László fölé nevez ek ki a Hitelbank legfőbb 
vezérigazgatójává és ugyanakkor őt is kine- 
vezték a kényszeregyezség ellenőrző bizottsá- 
gába, mint hitelezőt, habár valójában ő a Hi- 
telbank vezérigazgatója és mint ilyen, nem 

l képviselheti és nem védheti meg a hitelezg, 
érdekeit. 
Az eljárás folyamán eddig a következg 
ügyleteket bonyolitották le a hitelezők róvi. 
sára: ; 
Átadtak a budapesti Első Hazai Takarél. 

pénztár Egyesületnek 34 millió 791.138 le 
összegü váltót, visszleszámi:olás formájába 
anélkül, hogy legalább azt lehetne tudni 
hogy kiknek a váltóit cedálták a budapesy 
intézetre, sőt még a legelemibb intézkedések 
sem történtek meg arra, hogy ezeknek a vál. 
tóknak a behajtásából eredő összegeket vis 
szahozzák a Kolozsvári Hitelbank aktivá 

és an váltokra vo. Ez az átengedményezés olyan vi 
natkozik, amelyeket „biztositék ént kötötte. 
le az Első Hazai Takarékpénztarnak és senki 
sem kérdezte meg, hogy miféle visszleszámi. 
tolás lehet ez és mikor adták zálogba a vál 
tókat. A Hitelbank adósai most azután arra 
ébredtek fel, hogy tulajdonképpen a buda. 
pesti Első Hazai Takarékpénztárnak tartoz. 
nak, holott soha senki nem értesitette őket 
arról, hogy a váltóikat áttelepitették, vagyis 
a Hitelbank aktiváinak egy részét az Fiső 
Hazai Takarékpénztárhoz vitték át, azzal a 
céllal, hogy a pesti intézetet megmentsék az 
erdélyi hitelezők róvására. 
Az én akciómnak éppen az a célja, hogy 

leleplezze azokat a mesterkedéseket, amelye 
ket ennek az ügynek a főszereplői követtek 
el az erdélyi hitelezők és betétesek érdekeinek 
megcsufolásával, amint az a közeljövőben 
teljes részletességgel ki fog derülni. Én nem 
vagyok más, mint az egész ügy rendezőinek 
konkurrense, a zavarosban való halászásnál 

: Dr. Fersigan Romulus 
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APRÓHIRDETÉSEK[ 
Heétköznap: egy szó 6, vastag betükből 12 le) Vasárnap; T50. illetve 15 lej. Legkisebb hirde 
tés 10 szó Néguszeri hirdetés csetén 250 o engedmény Áltást keresőknek 259 0 

A bukaresti kiadás részére : 

Véte'-eladás 
Keresek váltóáramu generá- 

torokat megvételre. Szécsi Pál 
mérnök, Timisoara, Bul. Ca- 
rol 48. Telefon 19-00. 16121 

szavanként 3 lei 50 szeri megjelenésnél 2 te 

Vegyes 
hm 
Könyvvitel és GÉPIRÁS-TA. t 

NITÁST,. órakönyvelést 
nyosan vállalok. Házy, Brassó. 
alom-ucca 5 Bolonya. :6062 

kedvezmény 

Hegedütanárnő biztos . 
kerrel tanit konservatórinmi 
program szerint, jutányos ár. : 
im: Bukarest. Grivitei , ző 
utolsó aj ó 15821ka 

Január elsejével bánkfalvi de 
piacon saroküzlet előnyös fel.ne 

jutá- 

[ ; iség tételekkel kiadó. Értekezni l:ér Olcsó teritők, storok, kézi- Gyógyszertári üzlethelyiség ! 
munkák, nagy választékban Brassó, Főtér 13-15, azon- het Kabdebóval. t6108 ka 
beszerezhetők. Brassó, Kapu- nal kiadó, Értekezni Rózsatér UlLtsa meg feárt esőtizetését, hez 
ucca 23. emeleten. 16128.]2. 16129 ] a lanot zavarta anul küldhessüt m 

Müszaki könyvekben, 
nyeivianokban, szótárakoan álando nagy- 
raktár a BGrassói Lapok Könyvosz- 
tálvában. Kérie düta an áriegvzékeinket 

A Brassói Lapok 

Könyvnaptárai 
minden könyvkereskedésben 
és miaden ujsádelárusitási he 

lyen kanphatók ! !! LEI 

Nagy Regélő naptár 2 
Gazda naptár 25 
Mis Regélő nantár 12 
Mis Családi nantár 12 
Elő egyzési nantár 25 

Viszonteladókna magfelelő ár- 
kedvezményt adunk. - Egyes 
pétdány rendelésnél a pénzt 
bélyegben is be lehe: küldeni, 
portóra 5 lei külön küldendő 
be. Postai rende éseket azon- 

nal elintézünk. A 

Brassói tapok Könyvosztálya 

Felelősszerkesztő : 

B. L. Kocsis Béla 
ata ayo mmav mtnlana ndas . ts ava t n, Trmet 

1932. 

NRÁ SONYI 

ZENELBÜMo 
Moravetz - Bárd ára ISOL- 
Nádor Album ára ISOL-a 
Rozsavölgyi Alb ára TSOL- 

fartalmazzák a lezujabb ope- 
rettek dalait, táncda' okat,szo- 
moru és via magyar nótákat. 

: Kaphatók a 

BRASSÓI LAPOK 
KöÖNYVOSZTAÁLYAÁBAN 

Brassó, Kapu u ca 56-58 "az udvarban 

kka 

SZaNZAÁCIÓ! 

Kapható minden 
könyvkereskedésben. 

Negrendelhető a 
Brassói Lapok Könyvosztályábani 

Brasov-Braessá, apu-utca 56 -58. Te etor 
tnterurban : (szerk és kivdóhívatali – és 8? 
Tucureasti-Uukarest !. Bulevardu Soh 

Mádureanu 21 Telefonszán 363 Doz 

ELŐFiIZETÉS! Á tAK: Havonta 103, negyedévre 3) , televre 69), evente 12) e Magyarorszáér szé 
nedvedévre 14, félévre 28. évente 56 bendő A töbn kültöldi álamokba negyedévre 420 félévre 

évente 1600 lei : gte. 
Fiókkiadóhivata! és szerkesztőséág lunyad- és Alsófehervármegyék részére Oéra me 

83á. 

loan Creanja 2. Telefon 17 (Baloth Géza 
a 

MEGBEIZOTTAK. Sukares:s Dán Janie, Gerő Sándor és Koan Jenő. - Dés Str 5. 3arnad h 
tiu 10. tÖszián Kálmán, - Kolorssár Str Dusa aritor ? vot Tinir-utcat 
Marosvásárhely: Benjánin Aroad 3tr. Bererie ! 
nului 13. tSzicetváry Lásztó, - M" yvárad Sir Vic Hn 32 (Szabó Gyaa - 3raimir: 
mnat-u 10. (Váradi Józsej. - Sz iagyaulvó dHelberin érnő - Tort 

mand 25 
Központi szervezők. pénztelvételt jogosuttsádda! an 

HIRDETÉSEKET telvesznek a ktadónivatatot, a matbizottak, vala nint miaden oet- és külföldi m A 

Neunnna Tináe t 
1Sörnáz-u Majgyzessat rde,oko a6 

3tr tetele erdi jel 
tDénes fózset : a 

dJactha Géza, Dán Mózes 

detőiroda Részletes tarifákka készségée szoldálun n 

nIunr a 


